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    3صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي    98بهمن  25 –آزمون غيرحضوري 

  2حسابان 
تابع  -1  3f x x  0درx  : 

  خط مماس و مشتق ندارد. )2  خط مماس دارد ولي مشتق ندارد. )1
  خط مماس ندارد ولي مشتق دارد. )4    خط مماس و مشتق دارد. )3

2تابع مشتق  ةدامن - 2
1

2 1
x [x] ;| x |

f (x)
x | x | ;| x |

 
   

]كدام است؟ (    صحيح است.) ء، علامت جز[

1( 1fD { }      2( 1fD { }     
3( 1 1fD { , }       4( 1 0 1fD { , , }     

xاي به طول  در نقطه Lدر شكل زير خط  - 3   ر تابع بر نمودا  2 1f x x x   باشـد. حاصـل    مماس مي   f f    
 كدام است؟  

1( 4    
2( 3  
3( 2    
4( 1  

اگر تابع  - 4 
2 1
2 1

x bx ;x
f x

x a ;x

   
  

1xدر    پذير باشد،  مشتقa b   كدام است؟ 

1( 1-  2( 4-  3( 3-  4( 5-  

مماس چپ تابع  مساحت ناحية محدود به محورهاي مختصات و خط نيم - 5  2
1 1

2 2 1
x ;x

f x
x ;x

   
  

1xدر نقطـة       كـدام

 است؟  

1( 4  2( 5  3( 6  4( 2  

مماس چپ تابع  مماس راست و نيم اگر نيم - 6  2 4f x ax a   2درx  ر هم عمود باشند، بa   كدام است؟ 

1( 1
2   2( 1

4   3( 2   4( 4   

اگر  - 7  3 3
2 1
x

f x
x





باشد، حاصل     

0

4 4
h

f h f
lim

h

  دام است؟  ك 

1( 3
4   2( 2

3   3( 4
5   4( 5

2   

اگر  - 8        2 4 21 1 1 1 n
f x x x x ... x      باشد، مقدار 0f    كدام است؟ 

  2n )4  1 )3  صفر )2  -1 )1

اگر  - 9  1 sin x
f x

xcosx


  و  1sin x cosx

g x
xcosx

 
  باشد، مقدار عبارت   f x g x   1به ازاي

2x    كدام است؟ 

1( 2-  2( 2  3( 4-  4( 4  

مشتق تابع  -10  1 2
1

cos x
f x

sin x





6xدر نقطة  


   كدام است؟ 

1( 3   2( 3   3( 1  4( 1-  

  2حسابان 
  مشتق (تا سر مشتق تابع مركب)

  96تا  84اي ه صفحه
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    4صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي    98بهمن  25 –آزمون غيرحضوري 

  رياضي پايه

در تابع  - 11  xf x ab 3باشيم:  اگر داشته 42f
   
 

1و   12f
   
 

bحاصل  ، a است؟   كدام 

1( 7
2     2( 9

2   

3( 4     4( 1
2   

3اگر  -12 249x   باشد، مقدارx   ) كدام است؟ ء صحيح است.)، نماد جز 

1( 3    2( 4  
3( 6    4( 5   

22x، كه به ازاي آن معادلة kمجموعة تمام مقادير  -13 x kx    جواب دارد، كدام است؟ 

k    2( 0kهر مقدار  )1    
3( 0k     4( 0 1k   

وارون تابع  -14  12 3xf x   صورت تابع  به 1
2

x a
f x log

b
    

 
aاست. مقدار   b   كدام است؟ 

1( 3    2( 4  
3( 5    4( 6  

تابع  - 15   2
4f x log ax bx c    فقط در بازة 2 1,  قابل تعريف است. اگر  30 2f   ،1باشد

2f
 
 
 

 كدام است؟   

1( 1 2
2 2

log

log

     2( 1
2 2log

   

3( 1 2
2 2

log

log

     4( 1 2
2

log

log

   

حاصل  -16
5 3

3 33 5log log
   كدام است؟ 

1( 10    2( 50  
3( 18    4( 6  

3اگر  -17 6 3 2
84 25 6A log log    ،4باشدA   كدام است؟ 

1( 9    2( 6   
3( 3    4( 5   

2معادلة  - 18
1 2 31 1log x log x

 
 

 چند جواب حقيقي دارد؟  

1( 1    2( 2  
  جواب ندارد. )4    3 )3

3هاي معادلة  مجموعة جواب -19 32 2x xlog log   صورت  به0,a  است. مقدار 1log a    كدام است؟ 

1( 1
2    2( 2  

  صفر )4    1 )3
هاي معادلة  مجموع جواب - 20 2 4 12 3xlog x     كدام است؟ 

1( 4    2( 2 6log   
3( 2 18log     4( 2 12log  

  رياضي پايه
: توابع نمايي و 1 حسابان 

  لگاريتمي
   90تا  71هاي  صفحه
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    5صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي    98بهمن  25 –آزمون غيرحضوري 

  3هندسه 
 فرد قابل رسم است.   طور منحصربه با معلوم بودن .............. و ................ سهمي، سهمي همواره به -21

  محور تقارن و يك نقطة )2    محور تقارن و خط هادي )1
  خط هادي و يك نقطة )4    رأس و كانون )3

2yمعادلة خط هادي سهمي  - 22 x   كدام است؟ 

1( 1
8y     2( 1

2y     3( 1
4y     4( 1y     

2ون سهمي فاصلة كان - 23 6 0y x    از خط هادي آن كدام است؟ 

1( 3
2   2( 3   3( 4   4( 6   

يك سهمي با كانون - 24 1 2F از نقطة  , 4 2A , تواند خط هادي اين سهمي باشد؟   گذرد. كدام خط نمي مي 

1( 7y     2( 1x     3( 3y    4( 7x    
اگر  - 25 M x,y اصلة هر يك از آنها از نقطة نمايانگر نقاطي از صفحه باشد كه ف 2 3yبا فاصلة آنها از خط  ,5     ،برابر باشـد

 كدام است؟   yترين مقدار  آنگاه كم

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
2اگر كانون سهمي  - 26 0y my x   ي اول و سوم قرار داشته باشد، آنگاه مجموع مقادير ها روي نيمساز ناحيهm   كدام است؟ 

1( 2-  2( 1-  3( 1  4( 2  
2سهمي  - 27 4 4y x   كنيم تـا سـهمي را در دو نقطـه     اي رسم مي واحد، دايره 3مفروض است. به مركز كانون سهمي و به شعاع

 دام است؟  قطع كند. طول اين نقاط ك

  2فقط  )4  -3و  3 )3  3فقط  )2  -3فقط  )1
 در سهمي شكل مقابل، فاصلة رأس از كانون كدام است؟   - 28

1( 1
4     2( 1

2   

3( 1
8     4( 1

16   

3xت كه خط مبدأ مختصات كانون يك سهمي اس - 29    خط هادي آن است. اگر اين سهمي محورy ها را در نقاطA  وB  قطع
 كدام است؟ ABخط  نمايد، طول پاره

1( 3
2   2( 3  3( 6  4( 12  

) روي A(غيـر از نقطـة    Mبه نقطة دلخـواه   Fرسم شده است. از  dو خط هادي  F، كانون Aسهمي با رأس  زيردر شكل  -30

FNايـم. حاصـل    عمود كرده dرا بر  M ،MTقطع كند و از نقطة  Nرا در  dايم تا  سهمي وصل كرده و امتداد داده

FA
برابـر   

 كدام است؟  

1( 2NT

TH
     2( 2MT

AH
   

3( FM

AH
     4( 2NM

NT
   

  3هندسه 
  آشنايي با مقاطع مخروطي

  55تا  50هاي  صفحه
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    6صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي    98بهمن  25 –آزمون غيرحضوري 

  

  رياضيات گسسته
 ؟نداردوجود  manوجود دارد ولي عبارت  pe، عبارت peimanدر چند جايگشت از حروف كلمة  -31

1 (114    2 (98  
3 (96    4 (84  

 رقـم يكـان   «طوري كه در آنها  توان نوشت به ، چند عدد سه رقمي زوج مي9و  7، 6، 5، 3، 1، 0با ارقام  - 32
 ؟باشد» رقم صدگان م دهگان رق

1 (15    2 (16  
3 (20    4 (22  

 ؟وجود دارد 7در چند عدد سه رقمي، رقم  -33

1 (252    2 (282  
3 (648    4 (900  

نفر در  4ري (نف 4كشي  توان يك مسابقه طناب اند. به چند طريق مي آموز به يك اردوگاه دعوت شده دانش 6منطقة كشوري،  4از هر يك از  - 34
 ؟نفر يك تيم از يك منطقه باشند 4طوري كه هر  نفر) برگزار كرد به 4مقابل 

1 (900    2 (2250  
3 (450    4 (1350  

رود. او در هر هفته سه روز از مترو، دو روز از اتوبوس و يك روز از تاكسي براي رسيدن به محـل كـار    روز سر كار مي 6يك كارمند در هفته  -35
 ؟تواند برنامه هفتگي سفرهايش به محل كار را بچيند اين كارمند به چند طريق مي كند. استفاده مي

1 (120    2 (60  
3 (20    4 (300  

 ؟شود حرفي ساخته مي 3چند كلمة   ،cو  a ،a ،a ،b ،b ،cبا حروف  - 36

1 (24    2 (27  
3 (26    4 (25  

 ؟نگيرندطوري كه هيچ دو رقم زوجي كنار هم قرار  توان ساخت به رقمي مي 8چند عدد  ،24677555با ارقام عدد  - 37

1 (1200    2 (600  
3 (200    4 (120  

  ؟ها شامل فقط يك عدد اول باشد كه هر يك از آن طوري عضوي دارند، به 3مجموعة اعداد طبيعي يك رقمي چند زيرمجموعة  -38
1( 20    2( 40  
3( 60    4( 80  

چند تابع اكيداً صعودي از مجموعة  - 39 1 2 3A , ,  به مجموعة 1 2 3 4 5 6B , , , , , ؟وجود دارد  
1( 27    2( 60  
3( 120    4( 20  

0با ارقام  - 40 0 0 1 1 2, , , ,   ؟توان نوشت چند عدد شش رقمي مي ,
1( 20    2( 24  
3( 30    4( 120  

  رياضيات گسسته
 تا سر فعاليت شمارش)تركيبات (

  59تا  55هاي  صفحه
  :1رياضي 

  شمارش بدون شمردن
  140تا  118هاي  صفحه
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    7صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي    98بهمن  25 –آزمون غيرحضوري 

  2هندسه 
2يافتة مربعي به طول ضلع  تبديل -41  2، مربعي به طول قطر kو نسبت  Oتحت تجانس به مركز  2

 ؟شود تحت اين تجانس به مثلثي با كدام مساحت تبديل مي 4الاضلاعي به طول ضلع  است. مثلث متساوي

1 (3
2   2 (3

4   3 (2 3   4 (3   

محل تلاقي قطرهاي ذوزنقة  Oاگر نقطة  - 42 AB || CD ABCD خط  يافتة پاره باشد، آنگاه تبديلAB هاي زير،  يك از تبديل تحت كدام
 ؟نيست ABخط  موازي با پاره

  2و به نسبت  O) تجانس معكوس به مركز CD     2ت به خط ) بازتاب نسب1
CD) انتقال با بردار 3


   AOBو زاوية  O) دوران به مركز 4     

 ؟، تصوير هم در دو تجانس مستقيم و معكوس هستند. فاصلة مراكز اين دو تجانس از يكديگر كدام است2و  1هاي  شعاعدو دايرة مماس خارج و به  - 43

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
8AAاست. اگر  Lدر بازتاب نسبت به خط  Aتصوير نقطة  Aنقطة  -44  ،5OA   وO اي روي خط  نقطهL   باشد، آنگاه فاصـلة

 ؟كدام است OAخط  از خط شامل پاره Aنقطة 

1 (2/3  2 (6/3  3 (8/4  4 (4/6  
دهـيم.   هاي مثلث است، انتقال مـي  را تحت برداري كه ابتداي آن يك رأس مثلث و انتهاي آن محل همرسي ميانه 54يك مثلث به مساحت  - 45

 ؟مساحت ناحية مشترك بين مثلث و تصويرش كدام است

1 (3  2 (4  3 (6  4 (9  
2به فاصلة  Aنقطة  -46 را حول  Aناميم. اگر نقطة  مي A، نقطة dرا تحت بازتاب نسبت به خط  Aقرار دارد. تصوير نقطة  dاز خط  6

 ؟كدام است AAخط  حاصل شود، آنگاه طول پاره Aهاي ساعت دوران دهيم تا نقطة  در جهت حركت عقربه 120به اندازة  Aنقطة 

1 (15 2   2 (12 2  3 (10 2   4 (9 2   
 Aاي كـه   گونـه  توان پيدا كرد به مي Aو  Aاند. به كمك تبديل بازتاب، چند جفت نقطة  مطابق شكل مفروض و  D ،Dسه خط  - 47

 ؟باشد AAخط  عمودمنصف پاره بوده و خط  Dروي خط  Aو  Dروي خط 

1 (1    2 (2  
  ) هيچ4    3) 3

خواهيم به كمك تبديل هندسي مناسب بدون تغيير در محيط زمين، مساحت آن را افزايش دهيم.  زميني مطابق شكل زير مفروض است. مي - 48
 ؟مقدار افزايش مساحت اين زمين چقدر است

1 (6    2 (12  
3 (24    4 (48  

 Bبـه   Aاي از  خـواهيم جـاده   اند. مي كيلومتر از يك رودخانه و در يك طرف آن واقع 2و  1هاي  مطابق شكل به فاصله Bو  Aدو شهر  - 49
 ؟كدام است ACDBترين مسير  كيلومتر از اين جاده در ساحل رودخانه ساخته شود. طول كوتاه 4طوري كه  بسازيم به

1 (5    2 (7  
3 (9    4 (11  

AB ،2ANوسط  Mمستطيل است و  ABCDدر شكل زير چهارضلعي  -50 ND  وP روي اي متحرك  نقطهDC باشد. اگر طول  مي
 ؟كدام است MNباشد، طول  6برابر  MNPBترين مسير ممكن براي  كوتاه

1 (3
2     2 (6   

3 (2 2     4 (2  

  2هندسه 
  هاي هندسي تبديل
  56تا  33هاي  صفحه
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    8صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي    98بهمن  25 –آزمون غيرحضوري 

  آمار و احتمال
 ؟اولين قدم در علم آمار كدام است - 51

  آوري اعداد و ارقام ) جمع2    ها ) تحليل و تفسير داده1
  بيني ) پيش4    ) سازماندهي3

 ؟نوع كدام متغير با بقيه فرق دارد - 52

  ) گروه خوني افراد2  ) ميزان لذت از خوردن غذاهاي يك رستوران1
  ) نوع آلايندگي هوا4  ) رنگ خودروهاي داخل يك پاركينگ3

 در كدام گزينه تمام متغيرهاي كيفي اسمي، كيفي ترتيبي، كمي پيوسته و كمي گسسته وجود دارند؟ -53

  ) وزن، تعداد فرزندان، جنسيت، شغل2  ) سن، جنسيت، ميزان تحصيلات، شغل1
  ل، رنگ چشم، گروه خونها، مراحل تحصي ) تعداد تماس4  ) شدت آلودگي هوا، گروه خون، مراحل رشد، تعداد فرزندان3

طور  كشي و به تعدادي از آنها به كنند، قرعه نفري كه خريد مي 200تر مشتري بين هر  اي براي تبليغ و جذب بيش هاي زنجيره يكي از فروشگاه - 54
 ؟گيري است دهد. نحوة انتخاب اين اشخاص از ميان مشتريان بر اساس كدام نوع نمونه تصادفي تخفيف ويژه مي

  ) سامانمند4  اي ) طبقه3  اي ) خوشه2  ساده) تصادفي 1
ترتيب از كـدام   هاي گازدار روي معده و ميزان قاچاق سوخت در مرزهاي شرقي كشور در سال گذشته، بهتر است به براي بررسي تأثير نوشابه -55

 ؟ها استفاده كنيم هاي گردآوري داده روش

  نامه  پرسش –) دادگان 4  ه مشاهد –) مصاحبه 3  دادگان  –) مصاحبه 2  دادگان –) مشاهده 1
تايي انتخاب كنيم.  30خواهيم يك نمونة  اند، مي گذاري شده شماره 450تا  1ترتيب از شمارة  نفر كه به 450گيري سامانمند بين  در يك نمونه - 56

 ؟نشده استباشد، آنگاه كدام شماره انتخاب  82اگر يكي از اعضاي انتخابي شمارة 

1 (37  2 (172  3 (277  4 (402  
 ؟هاي زير درست است چه تعداد از عبارت -57

  آيد. دست مي هاي نمونه به الف) آماره از داده
  هاي كل جامعه در اختيار باشد، قابل محاسبه است. ب) پارامتر جامعه در صورتي كه داده

  كنند. اي به نمونة ديگر تغيير مي ها از نمونه پ) آماره
  ر بسياري از موارد مجهول است.ت) پارامتر مقدار ثابتي دارد ولي اين مقدار د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
كـار سـه دانشـكده از ميـان      هاي مورد علاقة دانشجويان يك دانشگاه انجام دهـيم. بـراي انجـام ايـن     خواهيم يك تحقيق در مورد ورزش مي -58

 نادرستهاي زير  يك از گزينه كنيم. كدام ميتصادف انتخاب كرده و از تمام دانشجويان اين سه دانشكده تحقيق  هاي اين دانشگاه را به دانشكده
 ؟است

  ) هر دانشجو يك واحد آماري است.1
  دهند. شده، جامعة آماري را تشكيل مي ) تمام دانشجويان سه دانشكدة انتخاب2
  اي انجام گرفته است. گيري به روش خوشه ) نمونه3
  ره است.هاي مورد علاقة دانشجويان اين سه دانشكده، يك آما ) تعداد ورزش4

 ؟نيستكدام گزينه لزوماً درست  - 59

  گيري سيستماتيك، احتمال انتخاب واحدهاي آماري برابر است. ) در نمونه1
  ها برابر است. اي، احتمال انتخاب خوشه گيري خوشه ) در نمونه2
  شود. اي، از هر طبقه يك نمونة تصادفي ساده انتخاب مي گيري طبقه ) در نمونه3
  اي، احتمال انتخاب واحدهاي آماري برابر است. هگيري طبق ) در نمونه4

 ؟نيستگيري اريب  كدام نمونه - 60

  گيري از مدرسان كنكور براي بررسي وضعيت معيشتي معلمان تمام مقاطع. ) نمونه1
  گيري از افراد در نظرسنجي يك وبگاه پرطرفدار براي رسيدن به حداكثر رأي مردم در مورد انتخاب رئيس جمهور. ) نمونه2
  آموزان آن مدرسه. گيري از افراد حاضر در كتابخانة يك مدرسه براي بررسي ميزان مطالعة دانش نمونه )3
  آموزان اين مدرسه. شوند براي بررسي وسيلة نقلية مورد استفادة دانش آموزي كه از يك مدرسه خارج مي دانش 10گيري از اولين نفر از هر  ) نمونه4

  آمار و احتمال
  آمار استنباطي

  117تا  104هاي  صفحه
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  3فيزيك 
در يك ريسمان كشيدة بلند كه يك سر آن به  مطابق شكل زير، تپي -61

شـود. بازتـاب    گاه روانه مي گاهي ثابت شده است، به سمت تكيه تكيه
 ؟اين تپ مطابق با كدام گزينه است

1(   2(   3(  4 (  
هـاي   تابيده است. كدام گزينه پرتوهاي بازتابيده از آينـه  1Mبه سطح آينة تخت  Iدر شكل زير، پرتوي  - 62

 ؟دهد درستي نمايش مي را به 2Mو  1Mتخت 

1(   2(   3(  4 (  
از  16از ورود بـه محـيط دوم،   از خلأ به مرز جدايي دو محـيط تابيـده و بعـد      53يك پرتو الكترومغناطيسي با زاوية تابش  - 63

موج آن در خلأ چند كيلومتر  باشد، طول 300kmموج اين پرتو در دو محيط  شود. اگر اختلاف طول اش منحرف مي راستاي اوليه
37 ؟است 53 0 6(sin cos / )    

1( 800  2( 900  3( 1200 4 (1500  
1ر، نمودار پرتويي از بازتاب و شكست نور در عبور يك پرتوي نور از محيط شفافي بـه ضـريب شكسـت    شكل زي -64 1 2n /   بـه

 ؟دهد. اگر پرتو بازتاب بر پرتو شكست عمود باشد، ضريب شكسـت محـيط دوم چقـدر اسـت     محيط شفاف ديگري را نشان مي
53 37 0 8(sin cos / )   

1( 9/0    2( 8/0  
3( 6/1   4 (5/1  

اند. اگر مسير پرتوي نور مطابق شكل زير باشد، كدام رابطه بين تنـدي   هاي شفاف با هم موازي در شكل زير، سطح جدايي محيط - 65
 ؟ها برقرار است نور در محيط

1( 1 2 3v v v      2( 1 3 2v v v   
3( 2 3 1v v v   4 (2 3 1v v v    

126اتومبيلي با تندي  - 66 km

h
اسـت   300mدر حال حركت به سمت يك ديوار بلند است. اگر در يك لحظه كه فاصلة اتومبيل از ديوار  

340m( ؟خواهد شنيد اتومبيل بوق بزند، چند ثانيه بعد از بوق زدن، راننده پژواك صداي بوق را
v

s
R¼Å  و از جذب انرژي در محيط

 نظر كنيد.) صرف
1( 76/1  2( 96/1  3( 6/1 4 (86/1  

بـارزتري را مشـاهده   يك از حالات زير پراش  كند. در كدام عبور مي aاز شكافي به پهناي  fموجي الكترومغناطيسي با بسامد  - 67
 ؟خواهيم كرد

1( 1010 2f Hz , a mm  2( 1110 2f Hz , a cm   3( 910 20f Hz , a mm 4 (710 20f Hz , a cm   
.... و پهناي نوارهاي فام قرمز استفاده كنيم، پهناي نوارهاي تاريك ........ فام سبز، از نور تك در آزمايش يانگ اگر به جاي نور تك - 68

 يابد. روشن .............. مي
  نيز افزايش –) افزايش 4 كاهش - افزايش  )3  نيز كاهش –كاهش  )2  افزايش - كاهش  )1

طـور متنـاوب زيـاد و كـم      بـه  Sو  L، بلندي صدا در نقاط xدر آزمايش زير، با حركت دادن ميكروفون در امتداد خط فرضي  - 69
 ؟شود از هم زياد مي Lو  Sهاي  شود. در كدام تغيير الزاماً فاصله مي
  موج صوت بلندگوها كاهش طول )1
  موج صوت بلندگوها افزايش طول )2
     aافزايش فاصلة  )3
   D) كاهش فاصلة 4

شـود. اگـر    مي 1Wفام سبز در هوا انجام دهيم، پهناي نوارهاي روشن كه سبز رنگ هستند  اگر آزمايش يانگ را يك بار با پرتو تك - 70
 صورت ............. است. شود. در اين مي 2Wروشن كه ............ رنگ هستند  اين آزمايش را عيناً در آب انجام دهيم، پهناي نوارهاي

2 - سبز  )1 1W W   2(  2 - سبز 1W W  3(  2 - قرمز 1W W 4 2 - ) قرمز 1W W  

  3فيزيك 
  هاي موج كنش برهم

  (تا ابتداي موج ايستاده)
  105تا  89هاي  صفحه
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  2 فيزيك
 Bدو برابر طول سيم  Aداراي قطر يكسان هستند و طول سيم  Bو  Aدو سيم رساناي مجزاي  - 71

مطابق شـكل زيـر    است. اگر نمودار جريان عبوري از هر سيم بر حسب اختلاف پتانسيل دو سر آن
 (دما ثابت و يكسان است.) ؟است Aچند برابر مقاومت ويژة سيم  Bباشد، مقاومت ويژة سيم 

1( 1    2( 1
4   

3( 4   4 (1
2   

ثابتي وصل است. دماي رسانا را تقريباً چند درجـة سلسـيوس افـزايش دهـيم تـا تـوان        دو سر يك رسانا به اختلاف پتانسيل - 72

11(ضريب دمايي مقاومت ويژة اين رسانا  ؟درصد كاهش يابد 10الكتريكي مصرفي آن 
300K (.است 

1( 10  2( 3/33  3( 20 4 (11  
 ؟هاي زير صحيح است چه تعداد از عبارت - 73

  ود جريان عبوري از آن همواره با اختلاف پتانسيل اعمال شده به دو سر آن رابطة خطي دارد.الف) براي يك دي
  ب) قانون اهم براي تمامي رساناهاي غيرفلزي برقرار است.

  كند. پ) مقاومت يك رساناي اهمي در دماي ثابت با افزايش اختلاف پتانسيل اعمال شده به دو سر آن تغيير نمي
  صورت خطي است. ري بر حسب ولتاژ دو سر اغلب فلزات در دماي ثابت بهت) نمودار جريان عبو

1( 2  2( 1  3( 4 4 (3  
ترتيب از راست به چپ چه اعدادي را بر حسب  به 2Vو  1Vآل  هاي ايده سنج در مدار شكل مقابل، ولت - 74

 ؟دهند ولت نشان مي

   و  صفر 30 )2    18و  12 )1
  15و  15) 4   30و  30 )3

بر حسـب ولـت و جريـان     Bو  Aرا نشان دهد، اختلاف پتانسيل بين دو نقطة  20Vآل عدد  سنج ايده در شكل زير، اگر ولت -75
 ؟ترتيب از راست به چپ كدام است بر حسب آمپر به اهمي 16عبوري از مقاومت 

   2و  32 )2    4و  32 )1
  2و  20) 4   4و  64 )3

 ؟در مدار شكل زير، توان ورودي مولدي كه توان ورودي دارد، چند وات است - 76

1( 3    2( 8   
3( 9   4 (5  
  

كدام مقاومت از ها آسيب نبينند، توان مصرفي  يك از مقاومت در مدار شكل زير، اگر هيچ - 77
 ؟بقيه بيشتر است

1( 1R     2( 2R   
3( 3R    4 (4R   

 ؟چند اهم است Rشود. مقاومت  ابر ميبر 25/1، جريان الكتريكي عبوري از مولد kدر مدار شكل زير، با بستن كليد  -78

1( 6    2( 12   
3( 3   4 (24  
  

  2فيزيك 
  جريان الكتريكي

  82تا  45هاي  صفحه
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4Rدر مدار شكل زير، اگر  - 79   ،جريان عبوري از شاخة   باشدab ؟چند آمپر و در كدام سو است 

   aبه  b، از  6 )1
   aبه  b، از 4 )2
   bبه  a، از  6 )3
  كند. عبور نمي ab) هيچ جرياني از شاخة 4

طوري كـه تـوان    ببنديم به Cو  A ،Bخواهيم يك باتري را بين دو نقطه از نقاط  در اختيار داريم. مي مداري مطابق شكل زير -80
 ؟تلف شده در باتري نسبت به حالات ديگر بيشينه شود. كدام دو نقطه را بايد انتخاب كنيم

1( A  وB   
2( A  وC   
3( B  وC   
  ار وابسته نيست.) ميزان توان اتلافي در باتري به مشخصات دروني باتري بستگي دارد و به شكل مد4

  1فيزيك 
 ؟كند نميهاي زير در مقياس نانو تغيير  يك از ويژگي كدام - 81

  استحكام )2    نقطة ذوب )1

  ) عدد جرمي4   رنگ )3

 ـ صـورت قطـره   ريزيم، مايع به اي مي را روي يك سطح شيشه كه آن در اختيار داريم و هنگامي 1مايعي در دماي اولية  - 82 اقي اي ب

2برسانيم و  2خواهد ماند. اگر دماي مايع را به  1   ... باشد، در اين حالت 

  تر خواهد كرد. نيروي گرانش زمين، مايع را تخت )1

  يابد. كند، الزاماً كاهش مي هاي شيشه وارد مي اي كه مايع به مولكول نيروي جاذبه )2

  اي روي شيشه باقي نماند. صورت قطره كن است مايع، ديگر بهمم )3

  ماند. تغيير باقي مي چسبي ثابت و بي ) نيروي دگرچسبي افزايش يافته و نيروي هم4

 ؟متـر جيـوه اسـت    انـد. فشـار هـواي محبـوس در داخـل محفظـه چنـد سـانتي         در شكل زير، آب و جيـوه در حـال تعـادل    -83

)313 6 g
/

cm
 ½¼Ã]،31 g

cm
 JA  0و 76P cmHg (  

1( 67    2( 56   

3( 9   4 (76  

اي شكل در حال تعادل هسـتند. اگـر اخـتلاف     مطابق شكل دو مايع مخلوط نشدني در يك ظرف استوانه - 84

باشـد، كـدام    Pبرابـر   Dو  Bو اختلاف فشار بين دو نقطة  P برابر با Cو  Aفشار بين دو نقطة 

 ؟گزينه صحيح است

1( P P       2( P P     

3( P P     4تواند صحيح باشد. ها، هر سه گزينه مي ) بسته به رابطة چگالي  

  1فيزيك 
  هاي فيزيكي مواد ويژگي

  90تا  59هاي  صفحه
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ريخته شـده اسـت. كـدام رابطـه در مـورد       2و  1هاي  شكل دو مايع مخلوط نشدني با چگالي Uدر شكل زير، درون لولة  -85

 ؟درست است Cو  Bو  Aايسة فشار بين نقاط مق

1( C B AP P P      2( C B AP P P    

3( C A BP P P   4 (C B AP P P   

163اندازة نيروي وارد بر كف ظرف  در شكل زير - 86 2/ N     ؟متـر جيـوه اسـت    است. فشار گاز محبـوس درون لولـه چنـد سـانتي 

)313 6 g
/

cm
 ½¼Ã]   210وm

g
s

( 

1( 52    2( 180   

3( 68   4 (20  

 50متـر مربـع اسـت. اگـر      سـانتي  40و سطح مقطع كف ظرف  متر مربع سانتي 10با توجه به شكل زير سطح مقطع دهانة ظرف  -87

متر مكعب به ظرف اضافه كنيم، فشاري كه ظرف به سـطح افقـي وارد    گرم بر سانتي 8متر مكعب از همان مايع به چگالي  سانتي

10(ابعاد ظرف بزرگ و  ؟يابد كند چند پاسكال افزايش مي مي N
g

kg
(  

1( 400    2( 4000  

3( 100   4 (1000  

كنيم. بعـد از ايجـاد تعـادل     دو گلولة مشابه  و يكسان را مطابق شكل توسط نيروسنجي درون دو ظرف پر از آب و الكل فرو مي -88

0 ؟دهند چگونه خواهد بود ها نشان مي عددي كه نيروسنج 8/
 

   

®§²H

JA
  

1( 1 2N N     2( 2 1N N  

3( 1 2N N    4.اظهار نظر قطعي ممكن نيست (   

كند قرار دارند. كدام گزينه در مورد اعدادي كـه   اي كه در آن آب با جريان ملايم حركت مي مطابق شكل، چهار فشارسنج بر لوله - 89

 ؟دهند، صحيح است ها نمايش مي اين فشارسنج

1( 1 2 3 4P P P P       2( 1 2 3 4P P P P     

3( 3 1 4 2P P P P      4 (2 1 4 3P P P P     

 ـ 160kPaبرابر با  Aدر شكل زير آب و جيوه در حال تعادل هستند. اگر فشار در نقطة  - 90 د پاسـكال  باشد، فشار هواي محيط چن

3 ؟است 310 13600 1000N kg kg
(g , , )

kg m m
    ½¼Ã] JA  

1( 96000    2( 130000   
3( 100000   4 (94000
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  3شيمي 
نسبت عدد كوئورديناسيون كاتيون به آنيون در تركيـب ................... ، ............... نسـبت شـمار     -91

 آنيون به كاتيون در تركيب ............. است.

2 –اكسيد  (III)) آهن 1
  سديم اكسيد –برابر  2 –منيزيم اكسيد  )2  اكسيد (II)مس  –برابر  3

2 –آلومينيم نيتريد  )3
  يزيم نيتراتمن –برابر  3 –فسفات  (II)كروم  )4  كلسيم برميد –برابر  3

 هستند؟ نادرستكدام موارد از مطالب زير  - 92

  شوند. هاي آمونياك برخلاف كربن تتراكلريد در ميدان الكتريكي منحرف مي الف) مولكول
  عنوان شارة جاذب گرما استفاده كرد. به HFتوان از  رو) مي ب) در فناوري توليد انرژي الكتريكي (شكل روبه

  گويند. هاي همنام پيرامون هر يون در شبكة بلور، عدد كوئورديناسيون مي ترين يون به شمار نزديك پ)
NaClصورت  به LiBrو   NaCl ،KFهاي  ت) ترتيب مقايسه آنتالپي فروپاشي شبكه در تركيب KF LiBr  باشد. مي  

  ب و پ و ت )4  الف و پ و ت )3  ب و پ )2  ) الف و ب1
 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه جاهاي خالي زير را به - 93

  .....................................»در سديم كلريد ........................... منيزيم سولفيد، «
  تر است. چگالي بار آنيون از كاتيون بيش –) همانند 1
  رسند. كاتيون و آنيون به آرايش گاز نجيب يكساني مي –برخلاف  )2
  شود. هاي گوناگون وارد مي ها و در فاصله نيروهاي جاذبه و دافعه شبكة بلور، ميان همة يون –همانند  )3
  عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون برابر است. –برخلاف  )4

ترتيـب از   بـه  Dو  A ،B ،Cدهـد.   چند تركيب يوني را نشان مينمودار زير آنتالپي فروپاشي شبكه  - 94
 راست به چپ كدامند؟

1 (3 2MgO,LiF , AlF ,K O   2( 2 3K O,LiF ,MgO, AlF   
3( 2 3K O,AlF ,LiF ,MgO   4( 3 2AlF ,MgO,LiF ,K O   

ترتيب از راست به چپ، كدام تركيب بيشترين آنتـالپي فروپاشـي و كـدام تركيـب كمتـرين آنتـالپي        هاي زير، به از ميان تركيب - 95
3دهد؟          فروپاشي را به خود اختصاص مي 2 3AlF NaF KBr Al O     

1 (2 3KBr , Al O   2( 3NaF , AlF   3( 2 3NaF , Al O   4( 3KBr , AlF   
 به كار رفته است، درست است؟ رو روبهفلزي كه در شكل  بارةچند مورد از مطالب زير در - 96

  رود. ها به كار مي رگي براالف) اين فلز با تشكيل آلياژ با يكي از فلزهاي هم دورة خود در ساخت استنت 
  دانه معدني سفيد رنگ است. ب) يكي از اكسيدهاي اين فلز رنگ

هاي موجود در آب دريا بـه ميـزان نـاچيزي     پ) همانند فولاد در برابر سايش مقاومت كرده و برخلاف آن با ذره
  دهد. واكنش مي

  كي آن است.هاي فيزي پذيري از ويژگي نايي الكتريكي و شكلات) رسانايي گرمايي، رس
1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  

)23 ؟است نادرست (V)كدام مطلب دربارة واكنش فلز روي با محلولي از نمك واناديم  - 97 V) 
  باشد. نقش اكسنده داشته و رنگ محلول آن زرد مي (V)نمك واناديم ) 1
  باشد. ترتيب سبز، آبي و بنفش مي به (II)و واناديم  (III)، واناديم (IV)هاي واناديم  رنگ محلول )2
2صورت  آرايش الكتروني كاتيون موجود در محلولي از نمك واناديم كه به رنگ سبز است، به )3

18 3[ Ar] d باشد. مي  
2lالكترون با مشخصة  3باشد، داراي كاتيوني با  محلول نمكي از واناديم كه به رنگ بنفش مي )4  باشد. مي  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 98
  كند، همة اجزاي سازنده (ثابت و متحرك) دماي بالايي دارند. هنگامي كه موتور جت كار مي) 1
  كنند. جاي فولاد از تيتانيم استفاده مي پيما به ساخت پروانه كشتي اقيانوسامروزه در  )2
  است.» تيتانيمفولاد «صورت  هاي برابر، به در شرايط يكسان مقايسة جرم فولاد و تيتانيم، با حجم )3
  نقطة ذوب و مقاومت تيتانيم در برابر خوردگي بيشتر از فولاد است. )4

  3شيمي 
اي از هنر، زيبايي و  شيمي جلوه

ماندگاري+ شيمي، راهي به 
  تر اي روشن ندهسوي آي
  92تا  77هاي  صفحه
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 ...جزه باند،  هاي زير صحيح همة عبارت - 99

2دانة معدني  جسمي به رنگ دوده برخلاف جسمي به رنگ رنگ) 1 3Fe O، هاي نور مرئي را بازتاب كند. موج تواند همة طول مي  
  اند. ها در مجاورت بارهاي منفي قرار گرفته در شبكة بلوري فلزها، كاتيون )2
  متفاوت است. pو  sبا فلزهاي دستة  dذوب فلزهاي دستة سختي و نقطة  )3
  شوند. روند، نوعي كلوييد بوده و مانع خوردگي در برابر اكسيژن و رطوبت مي هايي كه براي پوشش سطح به كار مي رنگ )4

xو  NO ،COهاي  ومتر حركت خودروها، هر يك از آلايندهاگر به ازاي هر كيل - 100 yC H و  6، 5/1ترتيب  بهa  گرم توليد شوند و در
914متر، كيلو 17يك روز به ازاي حركت صد ميليون خودرو و هر كدام به اندازة  45 10/    گرم آلاينده توليد شود، مقدار توليـد

xشدة آلايندة  yC H ؟به ازاي هر كيلومتر حركت خودرو چند گرم  است 

1 (5/1  2( 1  3( 2/1  4( 10  
  2شيمي 

 است؟   نادرستكدام عبارت زير  -101

  ر از يك گرم ماكاروني است.) انرژي آزاد شده از سوختن يك گرم گردو بيشت1
  گوشت قرمز و ماهي افزون بر پروتئين، محتوي انواع ويتامين و مواد معدني است. )2
  رويه برنج، شكر و نان در گسترش اين بيماري نقش دارد. هاي شايع در ايران است و مصرف بي ديابت بزرگسالي يكي از بيماري )3
  دهد. مصرف آن را به ازاي هر فرد در يك گسترة زماني معين نشان ميسرانة مصرف مادة غذايي، كمترين مقدار  )4

 است؟   نادرست هاي زير، كدام مطلب با توجه به شكل -102

  ) بيشتر است.3) از ظرف (4) انرژي گرمايي و ميانگين تندي در ظرف (1
  ) است.1) بيشتر از (2هاي شكل ( ميانگين انرژي جنبشي و دماي مولكول )2
  ) بيشتر است.2) بيشتر است زيرا دماي نمونة (1) از (2نمونة ( انرژي گرمايي )3
  شود. ) و رساندن به دماي جوش گرماي بيشتري مصرف مي3) نسبت به ظرف (4براي افزايش دماي ظرف ( )4

100اگر براي تبخير يك مول آب در دماي  - 103 C  31000رد كردن كيلوژول گرما نياز باشد، گرماي حاصل از س 45بهm   گاز اكسيژن بـا
50كلوين، تقريباً چند ليتر آب  70كلوين به دماي  85گرم بر ليتر از دماي  5/1چگالي  C  100را به بخار آب C كند و  تبديل مي

11ترتيب از راسـت بـه چـپ كـدام اسـت؟  (      ژن بهگرم گاز اكسي 3گرم آب به  2نسبت ظرفيت گرمايي  16H ,O : g.mol  (
ژول بر گرم درجه  1و  2/4ليتر،  گرم بر ميلي 1ترتيب از راست به چپ برابر  (چگالي آب، ظرفيت گرمايي ويژة آب و اكسيژن را به

 در نظر بگيريد.) سلسيوس

1 (3/8 – 8/2    2( 1/4 – 9/1   
3( 3/8 – 9/1    4( 1/4 – 8/2  

 (ها) بيشتر از واكنش دهنده(ها) است؟ هاي زير پايداري فراورده در چه تعداد از واكنش -104

2NOب) تبديل     الف) توليد گاز اوزون از اكسيژن (g)  2به 4N O (g)   

  ت) سوختن اتان  پ) توليد آمونياك از هيدروژن و هيدرازين

1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  

 هاي داده شده آنتالپي كدام واكنش بيشتر است؟ با توجه به واكنش - 105

1 (2 2 1 2N (g) O (g) Q NO(g)     2( 2 2 2 2N (l) O (g) Q NO(g)     

3( 2 2 3 2N (g) O (g) Q NO(l)     4( 2 2 4 2N (l) O (g) Q NO(l)     

  2شيمي 
  در پي غذاي سالم

  77تا  49هاي  صفحه

1( ) 2( ) 3( ) 4( )
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كيلوژول بر مول باشد، انرژي آزاد شده بـه ازاي توليـد دو    -1938و  -2/775ترتيب برابر  اگر آنتالپي سوختن متانول و پروپين به -106

مول كربن دي اكسيد در واكنش سوختن متانول چند برابر انرژي آزاد شده به ازاي توليد يك مول كربن دي اكسـيد در واكـنش   

 سوختن پروپين است؟

1 (2/1  2( 5/1  3( 4/2  4( 3  

 باشد؟ ها كه در كتاب درسي آمده است، صحيح مي موجود در آن هاي ها و تركيب چند مورد از مطالب زير در مورد ادويه - 107

  دهند. الف) خواص دارويي ندارند و رنگ، بو و مزة خوشايندي به غذا مي

  ترتيب داراي گروه عاملي هيدروكسيل و اتري بوده و ايزومر يكديگرند. هاي موجود در گشنيز و رازيانه به ب) تركيب

  دارچين كربونيل است ولي اولي يك كتون و دومي يك آلدهيد است. پ) نام گروه عاملي در زردچوبه و

  هاي آنها است. هاي عاملي موجود در مولكول ها به دليل تفاوت در گروه دهد كه تفاوت در خواص ادويه ت) شواهد تجربي نشان مي

1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  

 ست؟هاي داده شده درست ا هاي زير چند مورد از عبارت با توجه به واكنش - 108

2 2 393 5A) C(s, ) O (g) CO (g) / kJ  SÃÎHo¬  2 2 395 4B) C(s, ) O (g) CO (g) / kJ  tIμ²H   

2 2 53 2C)H (g) I (s) kJ HI(g)    2 22 9 5D) HI(g) / kJ H (g) I (g)    

1الف) گرافيت به اندازة  9/ kJباشد. پايدارتر از الماس مي  

2ب) آنتالپي واكنش  2I (s) I (g)  62برابر 5/ kJ .است  

2Iپذيري  پ) واكنش (g)  2ازI (s) .بيشتر است  

Hت) با در دست داشتن آنتالپي پيوندهاي  I ،I I  وH H ،H هاي  واكنشC  وD گيري است. قابل اندازه  

1 (4  2( 3  3( 2  4( 1  

 است؟ نادرستكدام مطلب  -109

  باشد. يك واكنش مي Hگيري و محاسبة  ) گرماسنج ليواني روش مستقيم و قانون هس روش غير مستقيم اندازه1

Cآنتالپي پيوند  )2 C سه برابر آنتالپي پيوند ،C C .است  

  پذيري يكسان نيست. هاي سازنده يكسان، ولي واكنش در ايزومرهاي آلدهيد و كتون، جرم مولي، تعداد و نوع اتم )3

  وجود دارد.در سوخت سبز علاوه بر كربن و هيدروژن، اكسيژن نيز  )4

ــنش  -110 ــه واك ــه ب ــا توج ــوختن   ب ــر از س ــاي زي 0ه ــه  /66 ــان، ب ــرم پروپ ــي  گ ــا آزاد م ــوژول گرم ــد كيل ــب چن ــود؟  تقري ش
112 1(C ,H : g.mol )   

3 4 2 3 8 11 2 289 6) C H (g) H (g) C H (g) H / kJ       

2 2 2 22 2 2 572) H (g) O (g) H O(g) H kJ       

3 4 2 2 23 4 3 2 1938) C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H kJ        
1 (1/11  2( 2/22  3( 3/33  4( 4/44  
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  1شيمي 
 كدام مطلب درست است؟   -111

  هاي آن با يكديگر است. ) فشار هر گاز ناشي از برخورد مولكول1
  كنيم. همة گازها نامرئي هستند و معمولاً ما وجود آنها را در اطراف خود حس نمي )2
  درصد از حجم هواكره در لاية تروپوسفر قرار دارد. 75حدود  )3
  جمي گاز هليم، در هواي پاك كمتر از گاز نئون است.مقدار درصد ح )4

 است؟   نادرستكدام گزينه  - 112
  بو و غيرسمي به معناي تنبل است. رنگ، بي ) آرگون گازي بي1
200مخلوط هواي مايع در دماي  )2 C  باشد. شامل يك عنصر تك اتمي و دو عنصر دو اتمي مي  
80در دماي  )3 C شوند. صورت گاز از ظرف خارج مي ، همة اجزاي هواي مايع به  
  شود. درصد جرمي از مخلوط گاز طبيعي را شامل مي 7هليم حدود  )4

 هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت -113
  صورت سنگ معدن بوكسيت وجود دارد. تر به شود و بيش صورت آزاد يافت نمي الف) آلومينيم در طبيعت به

  شوند. ب) برخي از فلزها مانند آلومينيم با اكسيژن تركيب نمي
  يابد. پ) تيغة آهني زودتر از تيغة آلومينيمي اكسايش مي

  دهد. هاي متفاوت تشكيل مي ت) آلومينيم مانند آهن در طبيعت دو نوع اكسيد با فرمول
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  

 هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام - 114

2وشتاري سوختن كربن به صورت ) معادلة ن1 2C(s) O (g) CO (g)  باشد. مي  
  دهند. اغلب فلزها مانند آهن در شرايط مناسب با گاز اكسيژن واكنش مي )2
  سطح انرژي كربن مونوكسيد كمتر از كربن دي اكسيد است. )3
  شود. ها يافت مي و پروتئينها  ها، چربي هاي زيستي مانند كربوهيدرات اكسيژن در ساختار اغلب مولكول )4

 سنگ، هيدروژن و گاز طبيعي در كدام گزينه آمده است؟ هاي بنزين، زغال پاسخ صحيح هر سه پرسش زير در مورد سوخت -115
  الف) بيشترين گرماي آزاد شده بر حسب كيلوژول بر گرم در هنگام سوختن مربوط به كدام است؟

  شود؟ تن كدام سوخت توليد ميدر هنگام سوخ 2SOب) 
  پ) توليد بيشترين آلاينده در هنگام سوختن مربوط به كدام است؟

  گاز طبيعي –سنگ  زغال –هيدروژن  )2  سنگ  زغال –بنزين  –) هيدروژن 1
  سنگ زغال –سنگ  زغال –هيدروژن  )4    بنزين –سنگ  زغال –بنزين  )3

 است؟ نادرستباشد، كدام گزينه  1اكسيد برابر  (n)سولفيد و مس  (m)ب آهن ها در هر واحد از دو تركي اگر تفاوت شمار اتم - 116

2اكسيد برابر  (n)سولفيد به مس  (m)ها در آهن  ) نسبت مجموع شمار اتم1
  است. 3

mحاصل  )2 n  است. 2برابر  
  اتم وجود دارد. 3كلريد،  (m)در يك واحد فرمولي مس  )3
  كترون كمتري از دست داده است.ال ،(n)و يك مول يون مس  (m)آهن نسبت به مس به منظور تشكيل يك مول يون آهن  )4

 هاي زير صحيح است؟ گذاري چند مورد از نام - 117
2پ)   : آلومينيم برميد3AlBrب)   اكسيد (II): كلسيم CaOالف)  4N Oنيتروژن تترا اكسيد :  
  : مس سولفيدCuSج)   فسفات (II): كروم 4CrPOث)   : فسفر تري كلريد3PClت) 

1 (5  2( 3  3( 2  4( 1  
 هاي زير پس از موازنه، ضريب استوكيومتري آب بزرگتر است؟ يك از معادله در كدام -118

1 (2 3 3 2 3 4 2 4As S HNO H O H AsO H SO NO     2( 3 3 6 2 2 5 2 3 2B N H O N O B O H O    
3( 2 3 3 2As O KI HCl AsI KCl H O      4( 2 4 2 2 4 2 4 3 2H SO H O FeSO Fe (SO ) H O     

 هاي زير يكسان است؟ هاي پيوندي به ناپيوندي در مولكول اوزون، با همين نسبت در چه تعداد از مولكول نسبت شمار جفت الكترون - 119
   2SOClت)    NOClپ)    HCNب)    2SOالف) 

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4  
 ها نسبت جفت الكترون ناپيوندي به پيوندي برابر است؟ در كدام تركيب -120

2CHب)    COالف)  O    (3پSO    (2تCOCl   
  ب و پ و ت )4  پ و ت )3  ب و پ )2  ) الف و ب1
  

  1شيمي 
  ردپاي گازها در زندگي

  77تا  48هاي  فحهص
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  2حسابان 
 (ياسين سپهر)  »1«گزينة   - 1

واضح است كه  f x  0درx  .پيوسته است  
0xپذيري تابع در  براي مشتق  :نيز داريم  

      3

0 0
0 00 0x x

f x f x
f lim lim

x x 

   


   

1 3 20 0
3

1 1
x x
lim lim

x
x x

 
   



   

0xدر  fبنابراين تابع   .فاقد مشتق است  

0xدر  fاز طرفي چون تابع      پيوسـته اسـت و   
0

0
0x

f x f
lim

x


 


  

0xباشد، خط  مي   مماس قائم نمودار تابع f x .است  
 ----------------------------------------------  

  نياك) (كيا مقدس    »4«گزينة  - 2

ضابطة بالايي، به دليل حضور  x    بـه ازاي مقـادير صـحيح ،x  ناپـذير   مشـتق
 است.

2

2

2 1
1 1

2 1

x x x

f (x) x [x] x

x x x

   
    


 

  

xر پس تاكنون ايـن تـابع د          1مشـتق ناپـذير اسـت و در نقـاطx    و
1x     ــابع ــز ت ــابع داراي ناپيوســتگي اســت، در نتيجــه در ايــن نقــاط ني  fت

  ناپذير است.  مشتق
4 1 1
1 1 1
4 1 1

x ; x

f (x) ; x

x ; x

  
    
  

  

ــابع   ــه ت ــاطي ك ــة    در آن fنق ــت، در دامن ــذير اس ــتق ناپ ــا مش fه   ــود وج
  نخواهندداشت. پس:

1 1fD R { , , }      
---------------------------------------------- 

  (جهانبخش نيكنام)  »1«گزينة   -3

    2 22 1 2 1
0L

f
: m

           
  

   
   Lشيب خط 

از طرفي اين شيب با  f    :برابر است كه داريم  2 1f     .  
2 021 2 1 1 1   

        


   

       2 11 2 1 1 3 4f f                 

  )94و  93هاي  مشتق: صفحه -2(حسابان  
 ---------------------------------------------- 

  (عرفان صادقي)  »4«گزينة   - 4

     1 1 1
1

x x x
lim f x lim f x f

   
  

Â«Tw¼ÃQ óo{
nj   

1 2 1b a ( )       

 
1 22 1

2 1 1 2
f ( ) bx b ;x

f x
;x f ( )





             
   

1 2 2 4
x

b b


      ÁoÄmQ ¢Tz¶ óo{
nj   

1 1 5( )
a a b         
 ----------------------------------------------  

 (ياسين سپهر)  »4«گزينة   - 5

1xمماس چپ در نقطة  شيب نيم  ،1f ( ) باشد. مي  

   21 2 2 4 1 4x : f x x f x x f ( )             
1معادلة خطي كه از نقطة  0( ,   دارد، عبارت است از: -4گذرد و شيب  مي (

 0 4 1 4 4y x y x          
  د:باش بنابراين ناحية موردنظر، مثلث هاشورخوردة شكل زير مي

  
1كه مساحت آن برابر  1 4 22    .است  

 ---------------------------------------------- 

  (علي شهرابي)  »2«گزينة   - 6

   
2

2 2

4 022 2 2x x

ax af x f
f ( ) lim lim

x x 
 

 
  

 
   

2 2
2 2 2 4 42 2x x

a x x a (x )( )
lim lim a

x x  

  
  

 
   

   
2

22 2x

f x f
f ( ) lim

x



 


   

2 2
2 2 2 4 42 2x x

a x x a ( x )( )
lim lim a

x x  

   
   

 
   

هايشان قرينـه و   مماس بر هم عمود باشند، پس بايد شيب چون قرار است دو نيم
  معكوس هم باشد:

   22 2 1 4 4 1 16 1f ( )f ( ) a a a             
1 1
4 4a a       

 ----------------------------------------------  
 (ياسين سپهر)  »2«گزينة   -7

حاصل    
0

4 4
h

f h f
lim

h

   4همانf ( ) باشد. مي  

 
   

 2
23 2 1 3 3

2 2 1
2 1

x x
x

f x
x

 
     


   

  2

99 6 234 9 33
f


      

 ---------------------------------------------- 

  (طاهر دادستاني)  »3«گزينة   -8
  ضرب توابع داريم: با استفاده از قاعدة مشتق حاصل
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         3 2 1
2 4 2

2 4 21 1 1 1

n

n
nf x f x f x f x

f x x x ... x
x x x x

     
   

   

 0 1 0 0 0 1f ...         
نكته: اگر تابع  f xصـورت زيـر تشـكيل     ضرب چند تابع ديگر بـه  ، از حاصل

  شده باشد:
       1 2 nf x g x g x ...g x   

براي مشتق تابع  f x :داريم  

     
     

 1 1

n n
i

i
i ii i

f x g x
f x g x f x

g x g x 


      

 ----------------------------------- ----------- 

  (علي شهرابي)  »3«گزينة   - 9

   f x g x   ــان هم   f g x   ــدا ــس ابت ــت، پ اس  f g x  را
  دهيم: تشكيل مي

       1 1sin x sin x cos x
f g x f x g x

xcosx xcosx

  
       

1cosx

xcosx x
    

    2

1
1 1 12 41

4

x
f g x

x x

         
 

   

 ------------------ ---------------------------- 

  لاريجاني) (ميلاد سجادي  »1«گزينة   - 10

 
    

22 2 1 2 1 12
1 1 1

sin x sin x sin xcos x
f x

sinx sin x sinx

  
  

  
   

   2 1f x sin x     
  2f x cos x     

32 2 36 6 2f cos
                      

   

 ----------------------------------------------  
  رياضي پايه

 لاريجاني) (ميلاد سجادي  »1«گزينة   -11

3
23 4 4 12f ab ab b ( )

      
 

   

1
21 1 1 22f ab a b ( )

      
 

   

1 2 1 1 74 42 2 2
( ),( )

b , a b a          

 ---------------------------------------------- 

  (حميد عليزاده)  »4«گزينة   - 12

3 249x    
 5 63 249 3 3 5 6 5x x x           

 -------------------------------- -------------- 

  (كاظم اجلالي)  »2«گزينة   - 13

22xبه نمودار تابع  xy  :توجه كنيد  

2
3

1 02 02 2
2 0 8 0

x
x

x x
x

x

;x;x
y

;x
;x




         
  

   

  
0kواضح است كه اگر   22صورت  باشد، معادله به 0x x  ه آيد ك ـ در مي

0kجواب ندارد و اگر     باشد، خـطy kx    22نمـودار تـابعx xy   را
  كند و معادلة موردنظر جواب دارد. قطع مي

 ----------------------------------------------  
  (حميد عليزاده)  »3«گزينة   - 14

   1 1
22 3 2 3 3 1x xy f x y log y x             

     1
2 23 1 3 1x log y y f x log x           

 2 2 2
333 2 22

ax
log x log log

b

          
   

5a b     
 ---------------------------------------------- 

  لاريجاني) (ميلاد سجادي  »1«گزينة   -15

 
32 24

30 2 82
cf log c

 
 
        

از طرفي دامنـة تـابع    2 1,    اي  يعنـي تعيـين علامـت چندجملـه    اسـت. ايـن
  صورت زير باشد: شده بايد به داده

2
2 1

8
x

ax bx



     
   

2xواضح است كه     1وx   2هاي معادلة  جواببايد 8 0ax bx   
  باشند، بنابراين داريم:

   

   

2

2
2 2 8 0 2 4

1 1 8 0 8

a b a b

a b a b

         

       

   

   2
44 4 2a b f x log x x           

   

5 5
4 4 2

1 1 1 14 22 4 2 2f log log log
              

    
   

 10
2

1 1 1 1 21 12 2 2 2 2
log

log
log log

  
     

 
   

 ----------------------------------------------  
  (ميلاد منصوري)  »2«گزينة   - 16

5 5 5
3 3 3

22 23 3 3 5 25log log log     
 

   

3 3
3 32 25 5 5 25log log     

5 3
3 33 5 25 25 50log log

      
 --------------- ------------------------------- 
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  (جهانبخش نيكنام)  »1«گزينة   -17

5 3
2

3 6 3 2 3 6 3 2
2 22

2
5 6 2 2A log log log log         

3 6
3 33 2 2 222 2log log log


     

3 9
2 24 4 2 9log logA      

 ---------------------------------------------- 

  (طاهر دادستاني)  »2«گزينة   - 18
logدهيم:  قرار مي x t:بنابراين داريم .  

1 2 13 11 1 2 2; t ,
t t

       
   

   23 4 3 1 1 2 6 5 0t t t t t          

 
0

6 5 0 5
6

t
t t

t


    



   

5
6

0 1

5 106

log x x

log x x

  


 
   


   

 ----------------------------------------------  
 (كاظم اجلالي)  »3«گزينة   -19

0: x  دامنة معادله  

3صـورت   ا بـه حال معادله ر 32 2x xlog log     كنـيم. پـس    بازنويسـي مـي

  داريم:
9

3 3 3 32 0 2 9x x xlog log log log x          
هاي نامعادله، بازة  يعني مجموعة جواب 0 9aو در نتيجه  ,9  .است  

 1 10 1log a log      
 ----------------------------- ----------------- 

  (علي شهرابي)  »4«گزينة   - 20

  3
2 4 12 3 2 4 12x x xlog x      

´TÄnI«² þÄo ÷ U ¢Lö   

   234 2 12 0 2 8 2 12 0x x x x          

   
2

2 2 12 2 2 6 0
2 6 6

x
x x

x

x

x log

        
  

   

  هاي اين معادله برابر است با: جمع ريشه پس حاصل

2 2 2 21 6 2 6 12log log log log      
 ----------------------------------------------  

  

  3هندسه 
 طبري) زاده (محمدمهدي محسن  »3«گزينة   - 21

با معلوم بودن مختصات رأس و كانون سهمي، سـهمي بـه شـكل يكتـا مشـخص      
شـدن   توان فاصلة كانوني، خط هادي، محور تقارن و جهـت بـاز   شود، يعني مي مي

  دهانة سهمي را تعيين كرد.
 ---------------------------------------------- 

  كار) صحت(محمد   »3«گزينة   - 22

كـه   سهمي قائم و دهانة آن رو به بالا است. با توجه بـه ايـن   0 0S 1و  ,
4a  

1صورت  است، در نتيجه معادلة خط هادي سهمي به
4y   باشد. مي  

 ---------------------------------------------- 

  اميرآبادي) (عباس اسدي  »2«گزينة   - 23
2 6 36 4 6 4 2y x a a        

32 2 32a    فاصلة كانون از خط هادي  

 ---------------------------------------------- 

  (كيوان دارابي)  »4«گزينة   - 24
دانيم فاصلة هر نقطة واقع بر سهمي، از كانون و خـط هـادي سـهمي يكسـان      مي

  است. داريم:   2 21 4 2 2 5AF        
 5از آن برابـر   Aتواند خط هادي اين سهمي باشد كه فاصلة  بنابراين خطي مي

7xاز خط  Aها تنها فاصلة نقطة  باشد كه در بين گزينه   اسـت،   5، مخـالف
7xپس خط   تواند خط هادي اين سهمي باشد. نمي  

 ---------------------------------------------- 

  (علي ايماني)  »1«گزينة   -25
با توجه به تعريف سهمي، نقطة  2 5F كـانون و   ,

3yخط     .خط هادي سهمي است ،  
مطابق شكل رأس سهمي، نقطـة   2 1S اسـت و   ,

شـود.   سهمي قائم بوده و دهانة آن رو به بالا باز مـي 
متعلـق بـه رأس سـهمي اسـت،      yترين مقدار  كم

1minyپس   باشد. مي  
 ---------------------------------------------- 

  ب)(اميرحسين ابومحبو  »4«گزينة   - 26
2 20y my x y my x         

2 2 22 2
4 4 2 4

m m m m
y my x (y ) (x )            

بنابراين سهمي افقي و دهانة آن رو به چپ است و 
2

4 2
m m

S( , رأس سهمي و  (

1
4a      ــة ــهمي، نقطـ ــانون سـ ــس كـ ــت. پـ ــهمي اسـ ــانوني سـ ــلة كـ فاصـ

21
4 4 2

m m
F( , )  هـاي اول و سـوم    ي نيمسـاز ناحيـه  است. كانون سهمي رو

  قرار دارد، در نتيجه داريم:
2 4 21 2 12 4 4F F

m m
y x m m

           

2 21
( )

   2ها  مجموع ريشه 2 1 0m m      

 ---------------------------------------------- 

  كار) (محمد صحت  »2«گزينة   -27
 2 24 4 4 1y x y x       

سهمي، نقطة  رأس 1 0S 1aو فاصلة كانوني سهمي  ,     است. سـهمي افقـي و
  دهانة آن رو به راست است. بنابراين داريم:

forum.konkur.in



  20 صفحة   رياضي دوازدهماختصاصي   9898بهمن بهمن   2525  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

     1 1 0 2 0: F a h,k , ,    كانون سهمي  

   
2 4 42 222 9 2 4 4 9y x

: x y x x
         معادلة دايره  

2 2 34 4 4 4 9 9 3
x

x x x x
x


           

   

آن (طول رأس سهمي)  xترين مقدار  شود و كم مي رو به راست باز ميچون سه
)3اي به طول  است، پس نقطه 1برابر  )      روي سـهمي وجـود نـدارد. در نتيجـه

  است. 3طول هر دو نقطة تلاقي سهمي و دايره برابر 
 ----------------------------------- ----------- 

  (كيوان دارابي)  »1«گزينة   - 28
كه نقاط  با توجه به اين 0 2A و  , 0 1B به سهمي تعلـق دارنـد، پـس خـط      ,

3
2y         3محور تقارن سـهمي اسـت و در نتيجـه عـرض رأس سـهمي برابـر

2 

  با توجه به اين كه دهانة سهمي رو به راست است، داريم:باشد.  مي

 23 42: (y ) a x h   معادلة سهمي  

   23 10 2 2 4 0 42 4A , ( ) a h ah (*)         

   23 92 0 0 4 2 8 42 4C , ( ) a h a ah         

9 1 18 8 24 4 4
(*)

a a a         

 ---------------------------------------------- 

  (اميرحسين ابومحبوب)  »3«گزينة   -29

3توجه به مختصات كانون و خط هادي سـهمي،  با  02S( , )  3و
2a    اسـت و

  شود، بنابراين داريم: دهانة سهمي رو به راست باز مي

 2 23 3 30 4 62 2 2: y ( )(x ) y (x )      معادلة سهمي  

0 2 36 9 32
x

y y
         

بنـاميم، آنگـاه    Bو  Aهـا را  yبنابراين اگر نقـاط تلاقـي سـهمي بـا محـور      
 0 3A و  , 0 3B ,    بوده و در نتيجه فاصلة اين دو نقطه از يكـديگر (طـول

  ) برابر است با:ABخط  پاره 3 3 6A By y       
 ---------------------------------------------- 

  (كيوان دارابي)  »1«گزينة   -30
M MT MF  روي سهمي است  
A FA AH  روي سهمي است  

MT NM FN NM
MT || FH

FH FN FH MT
      

2
2
FN NM NM NT FN NT

FA MT MF TH FA TH
       

 --------------------- -------------------------  
  گسستهرياضيات 

 منش) (رسول محسني  »1«گزينة   - 31
pe گيريم كه بـه همـراه    را يك بسته در نظر ميi,m,a,n  5داراي 120!  

خـواهيم.   دارنـد را نمـي   manهايي كه  جايگشت آن 120اند در اين  جايگشت
peصورت  ها كه به تعداد اين جايگشت man i   3هستند برابـر 6!    ،اسـت

120لذا جواب برابر است با:  6 114    

  زاده) اكبر علي (علي  »2«گزينة   - 32
  گيريم: باشد. دو حالت در نظر مي 6رقم يكان بايد صفر يا 

و  7، 6، 5، 3، 1حالت اول: رقم يكان صفر باشد: در اين حالت بايد از بين ارقام 
رقم انتخاب شده تنها يك عدد با ويژگـي   2، دو رقم انتخاب كنيم، ضمناً با هر 9

  توان نوشت. بنابراين تعداد اعداد موردنظر برابر است با: فوق مي
6 152
 

 
 

   

  حالت دوم:
تـر   باشد. در اين حالت چون بايد رقم يكان از ساير ارقـام كوچـك   6قم يكان ر

توان انتخاب كرد كه بـا   را مي 9و  7هاي  مانده فقط رقم باشد، براي دو رقم باقي
  توان ساخت. را مي» 976«آنها هم تنها يك عدد 

15 1 16   تعداد كل اعداد  

 ---------------------------- ------------------ 

  (حميد گروسي)  »1«گزينة   -33
9 10 10 900    تعداد اعداد سه رقمي  

8 9 9 648     ندارند 7تعداد اعداد سه رقمي كه  
  باشند، برابر است با: 7اي كه شامل رقم  رقمي بنابراين تعداد اعداد سه

900 648 252    
 ------------ ---------------------------------- 

  (سيدامير ستوده)  »4«گزينة   - 34
  كنيم تا از هر يك، چهار نفر انتخاب شود. دو منطقه از چهار منطقه انتخاب مي

4 6 6 6 15 15 13502 4 4
   

      
   

   

 ---------------------------------------------- 

  (كيوان دارابي)  »2«گزينة   - 35
نشـان دهـيم،    Tو تاكسي را با  B، اتوبوس را با Mبا  اگر هر سفر با مترو را
  پاسخ مسئله است: MMMBBTهاي كلمه  آنگاه تعداد جايگشت

6 603 2
!

! !
  ها تعداد جايگشت  

  روش دوم:
6 3 1 20 3 1 603 2 1
   

      
   

   

 ---------------------------------------------- 

  (كيوان دارابي)  »4«گزينة   - 36
توان سـاخت، تنهـا دو    مي cو  a ،bحرفي كه با حروف  3از بين همة كلمات 

پذير نيستند، پس آنها را از تعـداد كـل كلمـات كـم      امكان cccو  bbbكلمه 
  كنيم. مي

33 2 27 2 25     تعداد كلمات مطلوب  
 ----------------------------------------------  

 كار) (محمد صحت  »1«گزينة   -37
  دهيم: ارقام فرد را در يك رديف قرار مي

7 7 5 5 5   
 4، 2تاي آنها ارقـام   3جاي خالي وجود دارد كه اگر در  6بين و كنار اين ارقام، 

هـاي   را قرار دهيم، شرايط مسئله برآورده خواهد شد. بنابراين تعداد جـواب  6و 
  مسئله برابر است با:
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6 533 3 2
!

!
! !


 
  

  6»4,2ÁIÀïSz«ÄI]
5 ´¤n ¾w » 7 ´¤n »j ÁIÀïSz«ÄI]

20 6 10 1200     
 ---------- ------------------------------------ 

 (عليرضا سيف)  »2«گزينة  -38

از بين اعداد اول  2 3 5 7, , ، يك عدد و از ساير اعداد طبيعي يك رقمـي نيـز، دو   ,
  ها برابر است با: عدد بايد انتخاب شود كه طبق اصل ضرب، تعداد اين زيرمجموعه

4 5 4 10 401 2
   

      
   

  

 ------ ---------------------------------------- 

  (سيدامير ستوده)  »4«گزينة  - 39
كنـيم.   كنيم و آنها را از كوچك به بزرگ مرتب مـي  انتخاب مي Bسه عضو از مجموعة 

از دامنـة آن هسـتند.    3و  2، 1ترتيب مقادير تـابع بـه ازاي مقـادير     شده به اعداد مرتب

6بنابراين  203
 

 
 

  وجود دارد. Bبه مجموعة  Aتابع اكيداً صعودي از مجموعة  

----------------------------------------------  
  (علي ايماني)  »3«گزينة  - 40

تواند رقم  نميبار تكرار شده است. چون رقم صفر  2بار و رقم يك،  3رقم صفر، 
  رقمي ممكن برابر است با: 6سمت چپ عدد باشد، بنابراين تعداد اعداد 

3 5 3 5 4 3
3 2

! !

! !

   


 3!
30

2



   

----------------------------------------------  

  2هندسه 
 (اميرحسين ابومحبوب)  »1«گزينة   - 41

برابـر و انـدازة    kهـا   خـط  ه، طـول پـار  kدانيم در يك تجانس به نسـبت   مي
، برابـر يـك   2شود. طول هر ضلع مربع به طول قطر  برابر مي 2kها  مساحت

1است، بنابراين در اين تجانس 
2 2

k   .است  

و مساحت  4الاضلاع به طول ضلع  ترتيب مساحت مثلث متساوي به S و Sاگر 
  مثلث تبديل يافته تحت اين تجانس باشند، داريم:

23 4 4 34S      

2
2 1 1 4 3 3

8 8 24 3 2 2
S S

k S
S

           
 

   

 ---------------------------------------------- 

  محبوب)(اميرحسين ابو  »4«گزينة   - 42
كنند، يعني تبديل يافتة يك خط با  انتقال و تجانس، همواره شيب خط را حفظ مي

يكي از اين دو تبديل هندسي، موازي با آن خط است. همچنين اگر محور بازتاب 
با يك خط موازي باشد، آنگاه تصوير خط تحت اين بازتاب موازي با خط اسـت.  

مـوازي يكديگرنـد،    ABCDدر ذوزنقـة   CDو  ABبنابراين چون دو خط 
خواهـد بـود.    AB، مـوازي بـا   CDنسبت به خط  ABخط  پس بازتاب پاره

 180كند كه زاوية دوران مضربي از  دوران تنها در حالتي شيب خط را حفظ مي
است، پـس تحـت    180قطعاً كم تر از  AOBباشد. با توجه به اين كه زاوية 

  كند. تغيير مي ، قطعاً شيب خطAOBو زاوية  Oدوران به مركز 
 ---------------------------------------------- 

  اصل) (رضا عباسي  »3«گزينة   - 43
دو دايره همواره مجانس يكـديگر هسـتند. در دو دايـرة ممـاس خـارج، مركـز       

هـاي خـارجي و مركـز تجـانس      تجانس مستقيم، محل برخورد ممـاس مشـترك  
  شكل داريم: معكوس، محل تماس دو دايره است، بنابراين مطابق

  
: M مركز تجانس مستقيم  
: M مركز تجانس معكوس  

O M O T
MTO : OT || O T

OM OT

   
   

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ ÷ U   

1
3 2

O M

O M


 

 
  

2 3 3O M O M O M         
3 1 4MM O M O M          

 ----------- ----------------------------------- 

  (سينا محمدپور)  »3«گزينة   - 44

  
4AEچون بازتاب تبديلي طولپا است، پس  A E    است و در نتيجه بنا بـه

AEO ،3OEقضية فيثاغورس در مثلث   هد بود. بـراي محاسـبة طـول    خوا
AH كافي است مساحت مثلث ،AOA    را به دو روش زير بنويسـيم و برابـر

  يكديگر قرار دهيم:
1
2
1
2

AOA

AOA

S OE AA

OE AA AH OA

S AH OA









       
 


   

243 8 5 4 85AH AH /         

 ---------------------------------------------- 

  اصل) (رضا عباسي  »3«نة  گزي -45

  
AAتحـت بـردار    ABCمطابق شكل تصـوير مثلـث   


 )A    محـل همرسـي

Aاست)، مثلث  ABCهاي مثلث  ميانه B C    است. مثلثA DE   ميـان دو
Aو  ABCمثلث  B C    مشترك است. دو مثلثA DE وABC   به دليـل

Aموازي بودن  D  باAB  وA E  باAC اند. با توجه به اين كـه در   متشابه
  كنند، داريم: قطع مي 1به  2ها يكديگر را به نسبت  هر مثلث، ميانه

12 3AA A M A M AM       
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Aها (نسبت تشابه) براي دو مثلـث   يعني نسبت ميانه DE وABC  1، برابـر
3 

  است. پس داريم:
21 1 1 1 54 63 9 9 9

A DE

A DE ABC
ABC

S
S S

S



 





        
 

   

 ----------------------------------------------  
 (محمد خندان)  »2«گزينة   - 46

  
2مطابق شكل  6AH  4 است، پس 6AA A A    باشـد. اگـر    مي

Aالزاويـة   عمود رسم كنيم، در مثلث قائم AAبر  Aاز  EA  ،60Â   
30Âو    به رو  الزاويه، طول اضلاع رو است. با توجه به اين كه در مثلث قائم

1ترتيب  به 60و  30هاي  به زاويه
3و  2

  طول وتر است، داريم: 2

4 6 2 6 4 6 2 6 6 62 2
A A

A E AE
 

          

3 3 4 6 6 22 2A E A A        

   2 22 2 2 6 6 6 2AEA : AA AE A E


        

216 72 288     
12 2AA    

 ---------------------------------------------- 

  (محمد خندان)  »1«گزينة   -47
نسـبت   Aو  Aباشد، آنگاه دو نقطة  AAخط  عمودمنصف پاره اگر خط 

بازتـاب   را نسبت به خط  Dتوان خط  به اين خط قرينة يكديگرند، پس مي
 را نسـبت بـه خـط     Aقطع كند. اگـر نقطـة    Aرا در نقطة  Dداد تا خط 

  شود.   حاصل مي Aبازتاب دهيم، نقطة 
مايد، محـل  را قطع ن Dبازتاب دهيم تا خط  را نسبت به خط  Dدر صورتي كه خط 

  گردد. حاصل مي Aو  Aدر شكل است و همان دو نقطة  Aتقاطع همان نقطة 

  
 ---------------------------------------------- 

  (محمد خندان)  »2«گزينة   - 48

  

دهـيم.   بازتاب مـي  Cو  Aرا نسبت به خط شامل نقاط  Bمطابق شكل نقطة 
يـا دو برابـر    ABCBمقدار افزايش مساحت، برابر اندازة مساحت چهارضلعي 

  است. داريم: ABCساحت مثلث م
12 2 1352ABCB

ABC
S S AB BC sin

     
 

   

1 22 3 2 4 122 2
 

      
 

   

 ---------------------------------------------- 

  (محمد خندان)  »3«گزينة   -49

  
vا بردار را تحت انتقال ب Aنقطة 

  موازي خطd  بر  4(به سمت راست) و به طول
قطة تلاقـي  و ن A، نقطة dرا نسبت به خط  Aكنيم. قرينة  تصوير مي Aنقطة 
Aخط  و پاره dخط  B  را نقطةD ناميم. سپس  ميCD  روي خـط   4را به طول

d كنيم. مسير  جدا ميACDB سير ممكن است. داريم:ترين م كوتاه  
2 2 2 9 16 25 5A B BH A H A B           

5A D BD    
5 5A D A D AC A D

A D BD AC BD
        JIUpIM ÂÄIP²¼ö −I£TºH ÂÄIP²¼ö   

AC CD DB   طول مسيرACDB   
  5 4 9AC BD CD       

 ---------------------------------------------- 

  اصل) عباسي (رضا  »4«گزينة   - 50

  
كنيم، محل  وصل مي Bبه  Nناميم. از  مي Nرا  DCنسبت به  Nبازتاب 

تـرين مسـير ممكـن اسـت.      كوتاه MNPBناميم.  مي Pرا  DCتلاقي آن با 
6  حال داريم: 6

N B

MN NP PB N B MN


        

2 2 2AN B : AN AB BN

      
       

2

2 2 22 2 24 2 4 4 6

MN

a b BN a b MN      


   

  2 24 36 12 6 2 0MN x
x x x x x

          
6

2
x

x

 
 



¡.¡.ù   

 ----------------------------------------------  
  آمار و احتمال

 (اميرحسين ابومحبوب)  »2«گزينة   -51
آوري اعــداد و ارقــام،  هــايي اســت كــه شــامل جمــع علــم آمــار مجموعــة روش

گيري، قضـاوت و   ها و در نهايت نتيجه سازماندهي و نمايش، تحليل و تفسير داده
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شـود كـه اولـين     هاي تصادفي مـي  ها و آزمايش بيني مناسب در مورد پديده پيش
  آوري اعداد و ارقام است. مرحلة آن همان جمع

 ---------------------------------------------- 

  خطيبي) (عليرضا شريف  »1«گزينة   -52
» 1«كيفي اسمي هسـتند ولـي متغيـر گزينـة     » 4«و » 3«، »2«هاي  متغيرهاي گزينه

  بيان شود.» كم، متوسط و زياد«صورت  تواند به ثال ميطور م كيفي ترتيبي است كه به
 ---------------------------------------------- 

  (سروش موئيني)  »3«گزينة   - 53
شدت آلودگي هوا متغير كمي پيوسته، گروه خون متغيـر كيفـي اسـمي، مراحـل     

ر رشد متغير كيفي ترتيبي و تعداد فرزندان متغير كمي گسسته است، بنـابراين د 
  تمام متغيرهاي چهارگانه موجود هستند.» 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 خطيبي) (عليرضا شريف  »3«گزينة   -54

بندي شده و از هر طبقه،  نفره طبقه 200هاي  صورت گروه چون مشتريان فروشگاه به
  ايم. اي استفاده كرده گيري طبقه اين از نمونهگيريم، بنابر نمونة تصادفي ساده مي

 ---------------------------------------------- 

  خطيبي) (عليرضا شريف  »1«گزينة   -55
توان بررسي كرد  هاي گازدار روي معده را با آزمايش يا مشاهده مي تأثير نوشابه

شده كـه   و بررسي ميزان قاچاق سوخت در سال گذشته با توجه به اطلاعات ثبت
  باشد. پذير مي همان دادگان است، امكان

 ---------------------------------------------- 

  (محمد خندان)  »4«گزينة   -56
تايي انتخاب كنـيم،  30نفر، قرار است يك نمونة  450كه از بين  با توجه به اين

مانـدة   جا كه باقي دقيقاً يك نفر بايد انتخاب شود. از آن نفر، 15پس از ميان هر 
صـــورت  اســـت، پـــس اعـــداد انتخـــابي بـــه 7، برابـــر 15بـــر  82تقســـيم 

 0 29 15 7k , k k    توانـد   نمـي   402باشند كه در نتيجه عدد  مي
  در ميان اعداد انتخابي قرار گيرد.

 ------------------------ ----------------------  
  (اميرحسين ابومحبوب)  »4«گزينة   -57

اي خـاص   كنندة جنبه پارامتر يا پارامتر جامعه يك مشخصة عددي است كه توصيف
هاي كل جامعه در اختيار باشند، قابل محاسـبه   از جامعه است و در صورتي كه داده

پـذير   جامعـه امكـان  كه در بسياري از موارد، آمارگيري از كل  است. با توجه به اين
نيست، به رغم اينكه پارامتر مقدار ثابتي دارد، اين مقدار مجهول اسـت و بـه همـين    

كننـد. آمـاره يـا آمـارة نمونـه       ها براي تخمين پارامترها اسـتفاده مـي   دليل از آماره
اي خـاص از نمونـه بـوده و از     كننـدة جنبـه   اي عددي اسـت كـه توصـيف    مشخصه

كننـد.   اي به نمونة ديگر تغيير مي ها از نمونه آيد و آماره هاي نمونه به دست مي داده
  صحيح هستند.» ت«و » پ«، »ب«، »الف«هاي  بنابراين تمامي عبارت

 ---------------------------------------------- 

  (اميرحسين ابومحبوب)  »2«گزينة   - 58
امل در اين تحقيق، هر دانشجو يك واحد آماري است ولي جامعة آماري كـه ش ـ 

شود، تمامي دانشجويان اين دانشگاه هستند. بـا   مجموعة كل واحدهاي آماري مي
گيري از تعدادي از دانشجويان انجام پذيرفته اسـت، پـس    توجه به اين كه نمونه

هاي مورد علاقه دانشجويان اين سه دانشكده، يك آماره يـا آمـارة    تعداد ورزش
گيري صـورت   كدة انتخابي، نمونهنمونه است و چون از تمام دانشجويان سه دانش

  اي انجام پذيرفته است. گيري به روش خوشه گرفته است، نمونه
 ----------------------------------------------  

 (اميرحسين ابومحبوب)  »4«گزينة   -59
هاي مجزا، يك نمونة تصادفي  بندي جامعه به زيرجامعه اي، با طبقه گيري طبقه در نمونه

شود. ولي تنها در صورتي احتمال انتخاب واحدهاي آماري  قه انتخاب ميساده از هر طب
گيري يكسان است كه تعداد نمونة انتخاب شده از هر طبقه متناسب بـا تعـداد    نمونه

صـورت تصـادفي سـاده     ها بـه  اي، خوشه گيري خوشه اعضاي آن طبقه باشد. در نمونه
گيـري   اسـت. در نمونـه  هـا برابـر    شـوند، پـس احتمـال انتخـاب خوشـه      انتخاب مي

سيستماتيك چون اندازة طبقات با هم برابر است و از هر طبقه فقط يك واحد آمـاري  
  شود، پس احتمال انتخاب واحدهاي آماري برابر است. انتخاب مي

 ---------------------------------------------- 

  خطيبي) (عليرضا شريف  »4«گزينة   - 60
تماتيك يا سامانمند صورت گرفته است و تمـام  گيري سيس ، نمونه»4«در گزينة 

گيـري   آموزان مدرسه شانس حضور در نمونة انتخابي را دارند، پس نمونـه  دانش
تـري نسـبت بـه     مدرسان كنكور معمولاً درآمد بيش» 1«اريب نيست. در گزينة 

» 2«گيري اريب اسـت. در گزينـة    ميانگين معلمان تمام مقاطع دارند، پس نمونه
هايي از جامعه دسترسي به اينترنت و  ي يك وبگاه، ممكن است بخشدر نظرسنج

گيري اريب است. در  امكان حضور در اين نظرسنجي را نداشته باشند، پس نمونه
افراد حاضر در كتابخانة مدرسه ممكن اسـت داراي ميـزان مطالعـة    » 3«گزينة 

  ريب است.گيري ا آموزان مدرسه باشند، پس نمونه بيشتري نسبت به ساير دانش
 ----------------------------------------------  

  3فيزيك 
 (غلامرضا محبي)  »2«گزينة   - 61

كنـد و طبـق قـانون سـوم      رسد، نيرويي به آن وارد مـي  گاه مي وقتي تپ به تكيه
گاه نيز نيرويي با اندازة برابر و در جهت مخـالف بـر ريسـمان وارد     نيوتون، تكيه

كنـد كـه در    گاه، تپي در ريسـمان ايجـاد مـي    حل تكيهكند كه اين نيرو در م مي
  كند. خلاف جهت تپ تابيده، حركت مي

 ---------------------------------------------- 

  (مصطفي كياني)  »1«گزينة   - 62
دارد زواياي تابش و  با رسم پرتوها و با توجه به قانون بازتاب عمومي كه بيان مي

  داريم:بازتابش از هر سطح يكسان است، 

  
 ---------------------------------------------- 

  (سيدعلي ميرنوري)  »3«گزينة   - 63
تـر از خـلأ اسـت) از     بديهي است كه پرتو بعد از ورود به محيط دوم (كـه غلـيظ  

  شود. يعني: راستاي اوليه منحرف شده و به خط عمود نزديك مي
5316 37i

r i r
      

    

  
دانيم كه با عبور پرتو از يك محيط بـه محـيط ديگـر، بسـامد تغييـر       از طرفي مي

  كند، بنابراين با استفاده از قانون شكست عمومي، داريم: نمي
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2 2 2
1 1 1

37 3
453

f v sinv sin

f v sin sin

  
      

 
SMIY 

   

2 1 300 1 1
1
300 3 12004

(km)
km

    
    


   

 ---------------------------- ------------------  

 (زهره آقامحمدي)  »3«گزينة   - 64

  
است. چـون   53) برابر با 1با توجه به شكل زاوية تابش و بازتابش در محيط (

 37پرتو بازتابش بر پرتو شكست عمود است، زاويـة شكسـت در محـيط دوم    

  توان نوشت: خواهد شد. به كمك قانون اسنل مي

1 1 2 2 21 2 53 37n sin n sin / sin n sin        

2 21 2 0 8 0 6 1 6/ / n / n /        
 ---------------------------------------------- 

  نسب) (عبدالرضا اميني  »2«گزينة   -65

طور مايل از محيطي با تندي بيشتر وارد محيطي با تندي  دانيم هرگاه موجي به مي

شده و زاوية شكسـت كـوچكتر از    ر شود، پرتو شكست به خط عمود نزديككمت

  شود. توجه كنيد عكس بيان فوق نيز صحيح است. زاوية تابش مي

  مطابق شكل داريم:

   1 2 1 260 30: v v        ) 2) و (1در مرز جدايي(  

   2 3 2 330 50: v v         ) 3) و (2در مرز جدايي(  

   1 3 1 360 50: v v         ) 3) و (1در مرز فرضي جدايي(  

  با مقايسة سه رابطة بالا داريم:

1 3 2v v v    
 ----------------------------------------------  

  (سعيد شرق)  »3«گزينة   - 66

  تندي اتومبيل بر حسب متر بر ثانيه برابر است با:

126 35km m

h s
   

ثانيه به گـوش راننـده برسـد، اتومبيـل در ايـن      tعد از اگر پژواك صداي بوق ب

مدت به اندازة  35t  متر ديگر به ديوار نزديك خواهد شد. پس صوت بوق از

صـورت   لحظة ايجاد و پس از بازتاب از ديوار تا رسيدن بـه راننـده مسـافتي بـه    

 300 300 35l t   كند. را طي مي  

   300 300 35340 tl
s

t t

 
  


   

600 35340 375 600 1 6t
t t / s

t


        

 ---------------------------------------------- 

  (اميرحسين مجوزي)  »4«گزينة   -67

هرچه نسبت 
a

     ،در پديدة پراش بيشتر باشد، پراش بـارزتري خـواهيم داشـت

موج موج  پراش زماني است كه پهناي شكاف از مرتبة طول طوري كه بارزترين به

فرودي باشد.  a     

كوچكتر،  afهرچه 
a

 بزرگتر است
c

f c

a a af

 
     

102 0 2 10: a mm / cm,f Hz   1«گزينة«  

10 90 2 10 2 10 cm
af /

s
      

11 112 10 2 10 cm
: a cm,f Hz af

s
     2«گزينة«  

9 920 2 10 2 10 cm
: a mm cm,f Hz af

s
      3«گزينة«  

7 820 10 2 10 cm
: a cm,f Hz af

s
     4«گزينة«  

  از همه كوچكتر است.» 4«براي گزينة  afشود كميت  طور كه مشاهده مي همان
 ---------------------------------------------- 

  (سيدعلي ميرنوري)  »4« گزينة  - 68

دانيم كه پهناي نوارهاي تاريك و روشن در آزمايش يانگ يكسـان اسـت، پـس     مي

فام سـبز،   جاي نور تك اگر تغيير كنند، هر دو تغييري يكسان دارند. از طرفي اگر به

ايـم،   تري اسـتفاده كـرده   موج بزرگ فام قرمز استفاده كنيم، يعني از طول از نور تك

دانيم كـه در آزمـايش    يابد. (مي هاي تاريك و روشن نيز افزايش ميپس پهناي نوار

  فام به كار رفته متناسب است.) موج نور تك يانگ، پهناي نوارها با طول
 ---------------------------------------------- 

  (سيدعلي ميرنوري)  »2«گزينة   -69

كار رفتـه اسـت،    موج صوتي صوت به ها متناسب با طولLو  Sدانيم كه فاصلة بين  مي

  شود. از هم زياد مي Lو  Sهاي  موج صوت بلندگوها، فاصله بنابراين با افزايش طول
 ---------------------------------------------- 

  بك اسلامي)(با  »2«گزينة   -70

كنـد. ولـي    فـام تغييـري نمـي    با انجام اين آزمايش در هوا و آب، رنگ نور پرتو تك

مـوج   يابد (چرا؟) پهناي نوارها كه متناسب با طول موج كاهش مي چون در آب طول

2يابد يعني  نور به كار رفته هستند نيز كاهش مي 1W W .خواهد بود  
 ------------------ ----------------------------  
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  2 فيزيك
 نسب) (عبدالرضا اميني  »3«گزينة   -71

  با توجه به نمودار و با استفاده از قانون اهم، براي ولتاژ يكسان داريم:
41 22

A BV VB B A B

A A B A

R V I RV
R

I R V I R
          

Lاكنون طبق رابطة 
R

A
  نويسيم: نسبت مقاومت دو رسانا را مي  

B B B A

A A A B

R L AL
R

A R L A


     


   

2 12 1 42
A B

A B

L L B B
A A A A




 
     

 
   

 ---------------------------------------------- 

 بروجني) (سعيد طاهري  »2«گزينة   -72
  چون اختلاف پتانسيل دو سر رسانا ثابت است، داريم:

2 2 1 1 2
1 2 2 1

90 10
100 9

P R R RV
P

R P R R R
         

  ، داريم:حال با استفاده از رابطة بين مقاومت و تغييرات دماي يك رسانا

  22 1
1

1 1R
R R

R
         

1 1 33 39 300 / C        

 ---------------------------------------------- 

 (غلامرضا محبي)  »1«گزينة   -73
  نادرست هستند.» ب«و » الف«هاي  عبارت

الف) ديود رسانايي اهمي نيست و نمودار تغييـرات جريـان بـر حسـب اخـتلاف      
  ت غيرخطي است.صور پتانسيل آن به

  از رساناهاي غيرفلزي برقرار است. بسياريب) قانون اهم در دماي ثابت براي 
 ---------------------------------------------- 

 (بيتا خورشيد)  »2«گزينة   -74
دهد،  عبور جريان را نمي Iآل بسيار بالا است و اجاز سنج ايده مقاومت دروني ولت

  يست.پس جريان در مدار برقرار ن
موازي است، پس ولتاژ دو سر آن بايد بـا ولتـاژ دو    3با مقاومت  2Vسنج  ولت

  يكسان باشد. از طرفي چون جريان مدار صفر است، داريم: 3سر مقاومت 

2 3 0 0V RI      

  
  ها را در مدار بنويسيم، داريم: اگر مجموع پتانسيل

30 1 2 3a bV I I I V          
0

130 30 30I
a b b aV V V V V V V

          
 ---------------------------------------------- 

 نسب) (عبدالرضا اميني  »2«گزينة   -75
  كنيم. داريم: را محاسبه مي 2Rو  1Rابتدا مقاومت معادل 

1 2
1 2

12 4 312 4
R R

R
R R

    
 

   

  برابر است با: 3Rجريان عبوري از مقاومت 

33 3
3

20 4 45
V

I I A I A
R

        

3  بنابراين: 4 12V R I V        

3 12 20 32AB TV V V V V        
كـه   بـريم. بـا توجـه بـه ايـن      به كار مـي  4Rمت اكنون قانون اهم را براي مقاو

با شاخة بالايي موازي است، بنابراين ولتاژ يكساني بـا ايـن شـاخه     4Rمقاومت 
  دارد.

4 32ABV V V    

44
4

32 216
V

I A
R

     

 ------------------------------------ ---------- 

 نسب) (عبدالرضا اميني  »3«گزينة   -76
1با توجـه بـه پايانـة مولـدها، چـون       3 2        1اسـت، مولـدهاي  3و 

از  شـود. بـا اسـتفاده    مولد ضدمحركه ناميـده مـي   2مولدهاي محركه، و مولد 
  رابطة جريان در مدار تك حلقه داريم:

1 3 2
1 2 1 2 3

10 4 7 11 2 1 1 2I I A
R R r r r

      
   

       
   

  صورت زير است: توان ورودي به 2با توجه به مدار براي مولد با نيروي محركة 

  2 2
2 22

7 1 2 1: P I r I      Áj»n» 2توان ورودي مولد   

 2 9P W Áj»n»  

 ----------------------------------------------  

 (غلامرضا محبي)  »3«گزينة   - 77

  
هـاي   كه مقاومت باشد، با توجه به اين Iاگر جريان عبوري از شاخة اصلي مدار برابر با 

3R  4وR ها برابر است با: موازي هستند، جريان عبوري از هر يك از آن  

3 4 3 3 4 4 3 4 3 46 12 2 1V V R I R I I I I I ( )         
  توان نوشت: از طرفي با توجه به قاعدة انشعاب، مي

3 4 2I I I ( )    
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1 2
4 4 4 3

1 22 3 3
( ),( )

I I I I I , I I        

2Pحال بـا اسـتفاده از رابطـة     RIـ  وان مصـرفي هـر مقاومـت را حسـاب     ، ت

2  كنيم. داريم: مي 2 2
1 1 1 11P R I I P I       

2 2 2
2 2 2 22 2P R I I P I      

2
2 2

3 3 3 3
2 86 3 3P R I I P I

      
 

  

2
2 2

4 4 4 4
1 412 3 3P R I I P I

      
 

  

هـا   ترين تـوان مصـرفي را در بـين مقاومـت     بيش 3Rشود مقاومت  مشاهده مي
  دارد.

 --------- ------------------------------------- 

 (ميثم دشتيان)  »2«گزينة   -78

طبق رابطة جريان در مدار تك حلقـه  
eq

I
R r

  
  

0r، چـون      ،اسـت

پس جريان عبوري از شاخة اصلي مدار با مقاومت معادل مدار نسبت عكس دارد 

5جريان   kو چون بعد از بستن كليد 
برابر شده است، پس مقاومـت معـادل    4

k ،4در حالت بسته بودن كليد 
  باز است. kحالتي است كه كليد  5

  باز است، داريم: kدر حالت اول كه كليد 

  
1 2 1 2 1 26 6 12, ,R R R R         

1 2 3
1 2 3 1 2 3

1 2 3
12

12
,

, , , ,
,

R R R
R R

R R R
  

 
   

4 1 2 3 5
122 212eq , ,

R
R R R R

R
     


   

124 112eq
R

R ( )
R

  


  

اتصال كوتاه شده و از مدار  1Rبسته است، مقاومت  kدر حالت دوم كه كليد 

2  شود. داريم: حذف مي 32 3
2 3

6
6,

R R R
R

R R R
  

 
  

4 2 3 5
62 26eq ,
R

R R R R
R

      


   

64 26eq
R

R ( )
R

  


   

  ) داريم:2) و (1از (

644 4 48 306 16 20125 5 12 64 12

eq

eq

R
R R RR

RR R R
R

       
 



   

12R    
 ---------------------------------------------- 

 (مرتضي جعفري)  »1«ينة  گز -79
  كنيم. پتانسيل را مشخص مي ابتدا نقاط هم

  
اند و بنـابراين   صورت موازي به يكديگر بسته شده ها به شود مقاومت مشاهده مي

  جريان عبوري از هر يك برابر است با:

1 3 4
12 34I I I A

R


       

 aطـرف   بـه  bاز  abب، جريان عبوري از شـاخة  حال با توجه به قاعدة انشعا
  است. 6Aاست و اندازة آن برابر با 

2 3 4 6I I I A     
 ---------------------------------------------- 

 (سعيد شرق)  »2«گزينة   -80

rI)2كه توان اتلافي در باتري  براي اين بيشينه شود، بايد جريان عبوري از آن  (
حداكثر مقدار ممكن و در نتيجه مقاومت معادل خـارجي مـدار كمتـرين مقـدار     

  كنيم: باشد. حال مقاومت معادل بين هر دو نقطه را محاسبه مي

B:  5و  Aمقاومت معادل بين دو نقطة 
8ABR R     

C:  2ACو  Aمقاومت معادل بين دو نقطة 
R

R      

C:  5و  Bمقاومت معادل بين دو نقطة 
8BCR R     

 ----------------------------------------------  

  1فيزيك 
  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   - 81

  كند. عدد جرمي هيچ عنصري در مقياس نانو تغيير نمي
 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   - 82
گـردد.   چسبي بين ذرات آن مـي  زايش دماي يك مايع، باعث كاهش نيروي هماف

  شود. تر و مايع كمتر تحت اثر گرانش، تخت مي هاي مايع كوچك بنابراين قطره
تـر از نيـروي      با كاهش نيروي هم بـي بيش چسبي، اين احتمال وجود دارد كه نيـروي دگرچس

  اي نباشد. صورت قطره به چسبي شود و مايع روي سطح شيشه پخش شده و ديگر هم
 ----------------------------------------------  
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  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -83

  
  تراز از يك مايع ساكن، داريم: با توجه به برابري فشار در نقاط هم

0C D BP P P P P   ½¼Ã]   

76 15 61B BP P cmHg       
1A B B BP P P P P P P P ( )      H¼À H¼ÀJA JA   

  متر جيوه برابر است با: بر حسب سانتي 68cmفشار ستوني از آب به ارتفاع 
13 6 1 68h h / h     ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

5 2h cm ( ) ½¼Ã]  

1  بنابراين: 2 61 5 56( ),( )
P P cmHg    H¼À H¼À   

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«زينة  گ - 84

  
دانيم كه اگر مطابق شـكل، دو مـايع مخلـوط نشـدني داشـته       قبل از هر چيز مي

2باشيم، الزاماً  1   .است  
 Cو  Aپـردازيم. بـراي دو نقطـة     حال با دانستن اين موضوع به حل سئوال مي

  داريم:

1 2 1 23 12 2 2 2
h h h h

P g h g P g g ( )
                         
       

   

  داريم: Dو  Bو براي دو نقطة 

1 2 1 23 22 2 2 2
h h h h

P g g h P g g ( )
                      
     

  

P  ) داريم:2) و (1هاي ( حال براي مقايسة رابطه ? P    
1 2

1 2 1 23 32 2 2 2
( ),( ) h h h h

g g ? g g
                    
       

   

2 1 2 1 23 3
h

g
?


      

 ¾M ¸ÃÎoö ´Ãv£U IM
   

1
2

1 1 2 2 1 23 3 2 2? ?



         ýoö ¦ÄIÀ
ýoö ¦ÄIÀ   

1 2 P P
        

 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »3«گزينة   - 85
ن قرار اند، مايع با چگالي بيشتر پايي  كه دو مايع در حال تعادل با توجه به اين
  دارد، بنابراين: 

  2 1     
 در يـك مـايع در حـال تعـادل     Dو  Cتراز  از طرفي با توجه به اينكه نقاط هم

  قرار دارند، داريم:

1 1C D C A C AP P P gh P P P ( )         

  
سطح بوده ولـي در دو مـايع متفـاوت قـرار دارنـد. بنـابراين        هم Bو  Aنقاط 
دوبـاره   ،Dو  Cتـراز  فشار نيستند. ولي با توجه به برابري فشار در نقاط هـم  هم
  توان نوشت: مي

2 1C D B AP P P gh P gh         

   2 1 2 1 0
2 1 2A B A BP P gh P P ( )

     
          

1 2( ),( )
C A BP P P     

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »4«گزينة   - 86
  كنيم: فشار در كف ظرف را با استفاده از نيروي وارد بر آن محاسبه مي

6
163 2 136000

1200 10
F /

P P Pa
A 

   


   

136000 13600 10 1 100P gh h h m cm           
  است. بنابراين: 100cmHgفشار در كف ظرف 

32 48 100 32 48 20P P P cmHg       ýoË þ¨ pI¬ pI¬   
 ----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  »4«گزينة   -87
دقت شود خواستة مسأله افزايش فشار وارد از طرف ظـرف بـه سـطح زيـرين خـود      

  اشد. يعني بايد فقط وزن مايع اضافه شده را بر مساحت كف ظرف تقسيم كرد:ب مي
68000 50 10 0 4m V m / kg         

4
0 4 10 1000
40 10

mg /
P P Pa

A 


   


   

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -88
  نيروسنج در حالت عادي وزن گلوله را نشان خواهد داد:

1 1N mg m g   1جا شده وزن آب جابه: N mg در داخل آب  

2 2N mg m g  2جا شده وزن الكل جابه: N mg در داخل الكل  

2 2 1 2 2 1
1 1 2 1

0 8 0 81
m V mm /

m / m
V m V m


        


   

1 1
2 1

2 10 8
N mg m g

N N
N mg / m g

     
   

 -------------------------------------- --------  
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  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   - 89
دانيم كه هر چه قطر لوله (به عبارتي سطح مقطع لولـه) بيشـتر باشـد، تنـدي      مي

Avجريان آب در آن قسمت از لوله كمتر است (ثابت       پـس بـا توجـه بـه (
  شكل داريم:

2 1 4 3 2 1 4 3A A A A v v v v         
اي بيشتر باشد، فشار  چه تندي عبور جريان آب در ناحيهدانيم كه هر از طرفي مي

  در آن ناحيه كمتر است، بنابراين داريم:

2 1 4 3P P P P    
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   - 90
  آوريم: دست مي ابتدا فشار هواي محبوس، داخل مخزن را به

 AP P gh  t¼Ld¶ ÁH¼À JA   

160000 1000 10 3P    t¼Ld¶ ÁH¼À  

160000 30000 130000P Pa   t¼Ld¶ ÁH¼À   

  
  از جيوه، داريم: Nو  Mبا توجه به برابري فشار در نقاط 

 0M N MP P P P gh     ½¼Ã]   

 0MP P P gh    t¼Ld¶ ÁH¼À ½¼Ã]   

0130000 13600 10 0 25P /       

0 130000 34000 96000P Pa      
  )78تا  72هاي  هاي فيزيكي مواد: صفحه ويژگي -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  3شيمي 
 (محمد وزيري)  »2«گزينة   -91


·¼Ãº A nIμ{ ·¼ÃUI¨  ·¼ÃwI¹Äjn¼G¼¨  jkø

·¼ÃUI¨  nIμ{ ·¼Ãº A ·¼ÃwI¹Äjn¼G¼¨  jkø   

اسـت. نسـبت    1برابـر   MgOون كاتيون به آنيون در نسبت عدد كوئورديناسي

2Naشمار آنيون به كـاتيون در   O   1برابـر
» 2«باشـد. بنـابراين گزينـة     مـي  2

  صحيح است.
 ----------------------------------------------  

  نژاد) ين(ايمان حس  »2«گزينة   -92
آمونياك به دليل قطبي بودن بـرخلاف كـربن تتراكلريـد در ميـدان الكتريكـي      

  شود. منحرف مي

هـا رابطـه    ها رابطه مستقيم و با شعاع يـون  آنتالپي فروپاشي شبكه بلور با بار يون
  )80وارونه دارد. (مطابق نمودار صفحه 

  بررسي موارد نادرست:
بـه   NaClيك تركيب يـوني ماننـد    بايست از در اين سيستم مي»: ب«عبارت 

  عنوان جاذب گرما استفاده كرد.
هاي ناهمنام پيرامون هر يـون در شـبكة    ترين يون به شمار نزديك»: پ«عبارت 

  گويند. بلور، عدد كوئورديناسيون مي
 ---------------------------------------------- 

  اريون)(اميرعلي برخورد  »3«گزينة   - 93
  هاي نادرست: بررسي گزينه

چگالي بار با بار يون رابطه مستقيم و با اندازة آن رابطه وارونـه دارد.  » 1«گزينه 
، چگالي بار آنيـون از كـاتيون   MgSو  NaClاين ترتيب در هر دو تركيب  به
  تر است. كم

11 17
2 2

2 2
2 2

12 16

: Na Cl
NaCl : Na Cl

: Na Cl

: Mg S
MgS : Mg S

: Mg S

 
 

 

 
 

 

   
 
   
 

nIM nIM Â²I«a
ÌI÷{

nIM nIM Â²I«a
ÌI÷{

   

و  10Neهـا بـه آرايـش     در سديم كلريد و منيزيم سولفيد، كاتيون»: 2«گزينة 
18ها به آرايش  آنيون Ar رسند. مي  

انـدازه،   هايي با بار الكتريكي هـم  هاي يوني متشكل از يون در تركيب»: 4«گزينة 
  ر همان تركيب يوني) برابر است.عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون (د

 ----------------------------------------------  
 پور) (مبينا شرافتي  »3«گزينة   -94

  ها رابطه مستقيم دارد. انرژي فروپاشي شبكه با بار يون
: C A D B   آنتالپي فروپاشي شبكه  

4 3قدرمطلق مجموع بار
3AlF : Al ,F     

4 2قدرمطلق مجموع بار 2MgO : Mg ,O     

2 B  قدرمطلق مجموع بارLiF : Li ,F     

3 D  2قدرمطلق مجموع بار
2K O : K ,O     

  ها رابطة وارونه دارد. ه با شعاع يونانرژي فروپاشي شبك

3 2

2
Al Mg

:
F O

 

 

 

 

  مقايسه شعاع يوني 

3: AlF MgO انرژي فروپاشي شبكه   
 ---------------------------------------------- 

  پور) (مبينا شرافتي  »1«گزينة   -95
هـاي   ها رابطه مستقيم دارد. در ميان تركيب تريكي يونآنتالپي فروپاشي با بار الك

2داده شده بيشترين ميزان بار الكتريكي كاتيون و آنيون مربوط به  3Al O  بوده
  و اين تركيب بيشترين آنتالپي فروپاشي را دارد.
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جايي كـه شـعاع    الكتريكي برابري دارند. از آنبار  NaFو  KBrدو تركيب 

K  وBr ترتيب از شعاع  بهNa  وF   بزرگتر است. بنـابراينKBr 
  آنتالپي فروپاشي كمتري دارد.

 --------- -------------------------------------  
 پور) (مبينا شرافتي  »1«گزينة   -96

  ها درست هستند. همة عبارت
شكل نشان داده شده نمايي از موتور جت است كه از تيتانيم بـراي سـاخت آن   

  شود. استفاده مي
اي  الف) نيتينول آلياژ تيتانيم و نيكل بوده كه هر دو در دورة چهارم جـدول دوره 

  رود. ها به كار مي ا قرار دارند و در ساخت استنت براي رگعنصره
  دانه سفيد معدني است. رنگ 2TiOب) 

كنـد و بـر خـلاف فـولاد بـا       پ) تيتانيم همانند فولاد در برابر سايش مقاومت مي
  دهد. هاي موجود در آب دريا به ميزان ناچيزي واكنش مي ذره

يزيكي همانند داشتن جلا، رسـانايي الكتريكـي، رسـانايي    هاي ف ت) فلزها ويژگي
  پذيري دارند. گرمايي و شكل

 ----------------------------------------------  

 كوكنده) (حسن رحمتي  »2«گزينة   -97

  ها: بررسي گزينه
كـه زرد رنـگ    (V)در واكنش فلز روي با محلول نمـك وانـاديم   »: 1«گزينة 

  باشد، فلز روي نقش كاهنده و يون واناديم نقش اكسنده دارد. مي
  باشد. صورت آبي، سبز و بنفش مي ها به ترتيب رنگ محلول»: 2«گزينة 
باشد كه آرايـش الكترونـي آن    به رنگ سبز مي (III)يون واناديم »: 3«گزينة 

2صورت به
18 3[ Ar] d .است  

ــة ــاديم  »: 4« گزينـ ــون وانـ يـ II     ــش ــا آرايـ ــنفش و بـ ــگ بـ ــه رنـ بـ

3الكتروني
18 3[ Ar] d  2الكترون با  3بوده كه دارايl  .است  

 ---------------------------------------------- 

  (محمد وزيري)  »3«گزينة   - 98
تانيم است؛ بنابراين در شرايط يكسان، مقايسة مـوردنظر  چگالي فولاد بيشتر از تي

  درست است.» فولاد تيتانيم «صورت  به
 ---------------------------------------------- 

  پور) (مبينا شرافتي  »1«گزينة   -99
2رنگ دوده سياه و رنگ  3Fe O م سـياه رنـگ همـة    باشد. جس ـ قرمز رنگ مي

كند و جسم قرمـز رنـگ تنهـا بخشـي از طـول       هاي مرئي را جذب مي طول موج
  كند. ها را جذب كرده و بخشي ديگر را بازتاب مي موج

 ----------------------------------------------  
 (جواد جديدي)  »2«گزينة   - 100

817 10 km  ز توسط خودروهاهاي طي شده در يك رو مجموع مسافت  

1 5 6 g
a / X

km
    ازاي هر كيلومتر ها به مقدار آلاينده  

هاي توليدي بـه   مقدار آلاينده توليد شده در يك روز برابر است با مقدار آلاينده
هـاي طـي شـده در يـك روز توسـط       ازاي هر كيلومتر ضرب در مجموع مسافت

  خودروها، پس داريم:
99 8

8
14 45 1014 45 10 17 10 8 5

17 10
/

/ X X X / g


       


   

1 5 6 8 5 1 5 6 1X a / / a / a g           
xآلاينده  1gبنابراين به ازاي هر كيلومتر حركت خودروها، مقدار  yC H  توليد

  شود. مي
 ---------------------------------------------- 

  2شيمي 
 (علي افتخاري)  »4«گزينة   -101

ي، مقدار ميانگين مصرف آن را به ازاي هر فرد در يـك  سرانة مصرف مادة غذاي
  دهد. گسترة زماني معين نشان مي

 ----------------------------------------------  
 كوكنده) (حسن رحمتي  »1«گزينة   - 102

هاي سازندة يك ماده بـه دمـاي آن    ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره
) برابر است بنابراين ميانگين تنـدي  4) و (3هاي ( وابسته است. چون دماي ظرف

  هاي موجود در دو ظرف برابر است ذره
 ---------------------------------------------- 

  (محمد وزيري)  »1«گزينة   - 103

Q mc    
3 72 22 3 22

1000 1 51000 1 15 2 25 1011
LO / gO

( m O ) / J
LOm O

        

  اين مقدار گرما به آب داده شده است، بنابراين:
1 250 100 100Q Q

C C C JA JA JA nIhM     

7
1 2 2 25 10Q Q / J     

3 74 2 50 45 10 2 25 1018
m

(m / ) ( ) /         

7210 2500 2 25 10 8302 6 8 3m m / m / g / kg        

1چون چگالي آب  g

mL
8است، حجم آب برابر   3/ L باشد. مي  

  پردازيم: حال به محاسبة قسمت دوم سؤال مي
2 4 2 2 83 1

/
/


 


JA ³o¬  2 ÂÄI¶o¬  SÃÎoË

·sÃv¨H ³o¬  3 ÂÄI¶o¬  SÃÎoË   

 ----------------------------------------------  
 (علي افتخاري)  »2«گزينة   - 104

)0هاي گرماده  در واكنش H )  هـا   دهنـده  هـا از واكـنش   ، پايداري فـراورده
  بيشتر است.

2    الف) 33 2 0O (g) O (g) H     

2    ب) 2 42 0NO (g) N O (g) H     
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2    پ)   4 2 32 0N H (g) H (g) NH (g) H      
2      ت) 6 2 2 22 7 4 6 0C H (g) O (g) CO (g) H O(g) H       

 ---------------------------------------------- 

  (مهدي محمدي)  »2«گزينة   -105

كه آنتالپي واكنش بيشتر باشد، بايد  كه واكنش گرماگير است، براي آن با توجه به اين

هـا   دهنده باشند (واكنشها در حالت گاز  مواد واكنش دهنده در حالت مايع و فراورده

  افزايش يابد.  Hها باشند) تا اختلاف انرژي بيشتر شده و  پايدارتر از فراورده

   
 ----------------------------------------------  

  (علي علمداري)  »3«گزينة   - 106

آزاد شده به ازاي يك مول مـاده در اكسـيژن   آنتالپي سوختن يك ماده، گرماي 

  باشد. كافي مي

3 2 2 2 1
3 2 775 22: CH OH O CO H O H / kJ      1واكنش  

3 4 2 2 2 24 3 2 1938: C H O CO H O H kJ      2واكنش  

2 1
22

1 2 1550 4

2 6463

( ) CO H / kJ

H
( ) CO kJ

    



   

y¹¨H» nj −¼¶ »j kÃ²¼U

y¹¨H» nj −¼¶ ¦Ä kÃ²¼U   

1550 4 2 4646
/

/


 


   

 ---------------------------------------------- 

  (حسن لشكري)  »3«گزينة   -107

  درست هستند.» ت«و » پ« هاي عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  ها خواص دارويي نيز دارند. الف) ادويه

  ب) فرمول مولكولي آنها متفاوت است.

 ---------------------------------------------- 

  (حسن لشكري)  »2«گزينة   - 108

  درست هستند.» پ«و » ب«، »الف«هاي  عبارت

1الف و ب) سوختن الماس  9/ kJ      گرماي بيشتري آزاد كـرده اسـت. پـس بـه

همين مقدار نسبت به گرافيت سـطح انـرژي بـالاتر و پايـداري كمتـري خواهـد       

2Iپذيري الماس از گرافيت و همچنـين   داشت و واكنش (g)  2ازI (s)   بيشـتر

  خواهد بود.

  دست آيد: كنيم تا واكنش مورد نظر به را  جمع مي Cو  Dهاي  ب) واكنش

2 2 53 2C)H (g) I (s) kJ HI(g)     

2 22 9 5D) HI(g) / kJ H (g) I (g)     

2 262 5I (s) / kJ I (g)     

مـواد شـركت    مـة واكنش از طريق آنتالپي پيوند، بايد ه Hت) براي محاسبة 

صـورت جامـد    يد به Cصورت گازي باشند ولي در واكنش  كننده در واكنش به

  است.

 ---------------------------------------------- 

  (حسن لشكري)  »2«گزينة   -109

Cآنتالپي پيوند  C  كمتر از سه برابر آنتالپي پيوندC C باشد. مي  

 ----------------------------------------------  

 (محمد وزيري)  »3«گزينة   -110

3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     

2 3 1 2220 4H H H H / kJ        ·IQ»oQ ¸Ti¼w   

  گرم پروپان داريم: 66/0براي محاسبة گرماي آزاد شده از سوختن 

3 83 8
3 8 3 8

1 2220 40 66 33 344 1
molC H / kJ

?kJ / gC H / kJ
gC H molC H


      

 ------------ ----------------------------------  
  1شيمي 

 (محمد كوهستانيان)  »4«گزينة   -111

  هاي آن با جدارة ظرف است. فشار هر گاز ناشي از برخورد مولكول»: 1«گزينة 

  اغلب گازها نامرئي هستند.»: 2«گزينة 

ترين لايه به سطح زمين  درصد از جرم هواكره در نزديك 75حدود »: 3«گزينة 

  قرار دارد. (تروپوسفر)

% و 0018/0درصد حجمي نئـون در هـواي خشـك و پـاك حـدود      » 4«گزينة 

  % است.0005/0درصد حجمي گاز هليم حدود 

 ---------------------------------------------- 

  (حسن لشكري)  »4«گزينة   -112

  شود. درصد حجمي (نه جرمي)  از مخلوط گاز طبيعي را شامل مي 7هليم حدود 

 ----------- -----------------------------------  

 زاده) (سعيد محسن  »1«گزينة   -113

  صحيح است.» الف«فقط عبارت 

شود و آلومينيم اكسيد را كه پايدار  آلومينيم با اكسيژن تركيب مي»: ب«عبارت 

  كند. است، توليد مي
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  يابد. تيغة آلومينيمي زودتر از تيغة آهني اكسايش مي»: پ«عبارت 

  ومينيم تك ظرفيتي است و تنها يك نوع اكسيد دارد.آل»: ت«عبارت 

 ---------------------------------------------- 

  زاده) (سعيد محسن  »2«گزينة   -114

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  معادلة نمادي نه نوشتاري»: 1«گزينة 

  اكسيد ناپايدارتر است. كربن مونوكسيد از كربن دي»: 3«گزينة 

  شود. هاي زيستي يافت مي در ساختار همة مولكول اكسيژن»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 (مهسا دوستي)  »4«گزينة   -115

  درست است.» 4«كتاب درسي گزينة  76با توجه به جدول صفحة 

 ---------------------------------------------- 

  پور) (مبينا شرافتي  »4«گزينة   -116

2يا  FeSتواند  سولفيد مي (m)آهن  3Fe S .باشد  

2Cuتواند  اكسيد مي (n)مس  O  ياCuO .باشد  

اكسـيد   (n)سولفيد و مـس  (m)ها در آهن كه تفاوت شمار اتم با توجه به اين

2Cuو  FeSترتيـب   اسـت، ايـن دو تركيـب بـه     1برابر  O   بـوده وm  وn 

  باشند. مي 1و  2ترتيب برابر  به

  ها: گزينه بررسي

 (I)بـه مـس    (FeS)سـولفيد   (II)هـا در آهـن    ) نسبت مجموع شمار اتم1

Cu)2اكسيد  O)  2برابر
  است. 3

2 (m n  است. 2برابر  

CuCl)2كلريد  (II)ر يك واحد فرمولي مس ) د3   اتم وجود دارد. 3، (

دهد و بـه   الكترون از دست مي 2، اتم آهن (II)) به منظور تشكيل يون آهن 4

  دهد. ست ميالكترون از د 1اتم مس  (I)منظور تشكيل يون مس 

 ---------------------------------------------- 

  (سيدعلي ناظمي)  »3«گزينة   - 117

ها به  گذاري درست ساير تركيب صحيح هستند. نام» ت«و » ب«هاي  گذاري نام

  شكل زير است:

CaOكلسيم اكسيد :  

2 4N Oدي نيتروژن تترا اكسيد :  

4CrPO كروم :(III) فسفات  

CuS مس :(II) سولفيد  

  پور) (مبينا شرافتي  »2«گزينة   -118

  صورت زير است: هاي داده شده به موازنه واكنش

2 3 3 2 3 4 2 43 28 4 6 9 28As S HNO H O H AsO H SO NO      

3 3 6 2 2 5 2 3 22 15 3 3 6B N H O N O B O H O       

2 3 3 26 6 2 6 3As O KI HCl AsI KCl H O       
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1اوزون برابـر   هاي پيوندي به ناپيوندي در مولكـول  نسبت شمار جفت الكترون
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